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Στοιχεία Επιχείρησης 
 

Πληροφορίες Εταιρείας  
ΑΡ. ΜΑΕ 57510/1ΑΤ/Β/04/229 
ΑΡ. Γ.Ε.ΜΗ. 005978501000 
Μετοχικό Κεφάλαιο  € 775.000 
Ημερομηνία ίδρυσης (αναβίωσης) 28/7/2011 
Μέτοχος  “Incadea GmbH” – Αυστρία 
Μέλη Διοικητικού Συμβουλίου  Allan David Stejskal , Πρόεδρος και Διευθύνων Σύμβουλος  Δήμητρα Δημητροπούλου, Αντιπρόεδρος  Maria Laurene Friedman, Μέλος  
Έδρα  Λ. Κηφισίας 64, Μαρούσι, Αθήνα 15125 
ΣυνεργαζόμενεςΤράπεζες ALPHA BANK ΤΡΑΠΕΖΑ ΠΕΙΡΑΙΩΣ  ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ  
Σκοπός Πώληση, Προώθηση, Διανομή, Εφαρμογή και Υποστήριξη εφαρμογών συστημάτων πληροφορικής  
Ελεγκτική Εταιρεία DELOITTE AE 
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Έκθεση Διοικητικού Συμβουλίου  
Ετήσια Έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου της «INCADEA GREECE  ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ 
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» (Εταιρεία) επί των Οικονομικών Καταστάσεων για την 
χρήση από 1/1/2017 έως 31/12/2017 
 
Κύριοι Μέτοχοι, 
Σύμφωνα με το άρθρο 43 α του Κ.Ν. 2190/1920 και του καταστατικού της Εταιρείας, σας υποβάλλουμε την 
παρούσα Έκθεση Διαχειρίσεως του Διοικητικού Συμβουλίου για την εταιρική χρήση που έληξε την 31η 
Δεκεμβρίου 2017. 
 
Η Εταιρεία συντάσσει τις καταστατικές της οικονομικές καταστάσεις σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα 
Χρηματοοικονομικής Αναφοράς που έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. Σύμφωνα με το ισχύον 
νομικό πλαίσιο οι φορολογικές οικονομικές καταστάσεις της Εταιρείας προσαρμόζονται και αναμορφώνονται 
μέσω εξωλογιστικών εγγραφών προκειμένου να εναρμονιστούν με τα Δ.Π.Χ.Α. 
 
Η παρούσα έκθεση παρέχει συνοπτικές χρηματοοικονομικές πληροφορίες για την οικονομική κατάσταση και 
τα αποτελέσματα της Εταιρείας, περιγραφή των σημαντικών γεγονότων που έλαβαν χώρα κατά τη διάρκεια 
της κλειόμενης χρήσεως, πληροφορίες σχετικά με τους κυριότερους κινδύνους και αβεβαιότητες, 
πληροφορίες σχετικά με την διαχείριση των σημαντικών χρηματοοικονομικών κινδύνων που αντιμετωπίζει 
η Εταιρεία καθώς και παράθεση στοιχείων και εκτιμήσεων για την εξέλιξη των δραστηριοτήτων της Εταιρείας 
για την επόμενη χρήση. 
 
Συνοπτική περιγραφή επιχειρηματικού μοντέλου. 
Η Εταιρεία “INCADEA GREECE ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ” (εφεξής η "Εταιρεία") 
δραστηριοποιείται στο χώρο ανάπτυξης, επεξεργασίας, εγκατάστασης, διάθεσης και εμπορίας συστημάτων 
και προγραμμάτων λογισμικού, πληροφορικής και διάθεσης προϊόντων δικτύωσης. 
 
Η Εταιρεία συστάθηκε στις 13 Οκτωβρίου 2004 με την επωνυμία "HEALTH AND SAFETY QUALITY 
MANAGEMENT–ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΚΑΙ ΠΡΟΛΗΨΗΣ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ". Εν συνεχεία στις 27 
Ιουνίου 2007 με απόφαση της Γενικής  Συνέλευσης η Εταιρεία τίθεται υπό εκκαθάριση. Στις 31 Μαΐου 2011 
με απόφαση Γενικής  Συνέλευσης της Εταιρείας αποφασίστηκε η αναβίωση της λειτουργίας της Εταιρείας, η 
αλλαγή της έδρας, της διάρκεια ζωής της και ορίστηκε νέο Διοικητικό Συμβούλιο το οποίο συγκροτήθηκε σε 
σώμα στις 6 Ιουνίου 2011. 
 
Τέλος, στις 28 Ιουλίου 2011 η Γενική Συνέλευση της Εταιρείας αποφάσισε την αλλαγή επωνυμίας της 
Εταιρείας σε "INCADEA GREECE ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ" και την αλλαγή του 
σκοπού της, καθώς και την τροποποίηση των άρθρων 1 και 3 του καταστατικού της. 
Η Εταιρεία διοικείται από τους : α) Allan David Stejskal – Πρόεδρο και Διευθύνοντα Σύμβουλο, β)  Δήμητρα 
Δημητροπούλου – Αντιπρόεδρο και γ) Maria Laurene Friedman – Μέλος του ΔΣ. 
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Εξέλιξη των εργασιών  
Αναμφισβήτητα η κλειόμενη χρήση ήταν μια επιχειρηματικά δύσκολη περίοδος για την Εταιρεία καθώς 
συνεχίζεται η οικονομική κρίση που διανύουμε τα τελευταία χρόνια και τα δυσμενή οικονομικά μέτρα (capital 
controls) επηρρεάζουν αρνητικά το οικονομικό περιβάλλον.  
 
Μέσα σε αυτό το δυσμενές οικονομικό κλίμα, η Εταιρεία διατήρησε τον κύκλο εργασιών της με πολύ μικρή 
μειώση της τάξεως του 4% η οποία αντισταθμίστηκε από την αύξηση των λοιπών εσόδων. Ο κύκλος 
εργασιών της κλειόμενης χρήσεως ανήλθε σε ποσό € 2.902 χιλ., έναντι ποσού € 3.023 χιλ. της περυσινής 
χρήσης, ενώ τα λοιπά έσοδα ανήλθαν σε € 254 χιλ. έναντι € 165 χιλ. το 2016.Τα καθαρά αποτελέσματα προ 
φόρων (ζημιές) της χρήσεως ανήλθαν σε ποσό € 436 χιλ., έναντι ζημιών ποσού € 113 χιλ. της προηγούμενης 
χρήσης. Η σημαντική αύξηση των ζημιών οφείλεται κυρίως στην απομείωση των εμπορικών απαιτήσεων 
κατά € 168 χιλ. και σε μικρή αύξηση των λειτουργικών εξόδων (αμοιβές προσωπικού).   
 
Παρά την χρηματοοικονομική κρίση, παρατηρούμε μικρές διακυμάνσεις μεταξύ των οικονομικών 
αποτελεσμάτων των χρήσεων.Τα αποτελέσματα τόσο της κλειόμενης όσο και της προηγούμενης χρήσης 
δεν επηρεάστηκαν σημαντικά από το οικονομικό περιβάλλον, επιβεβαιώνοντας τις προσδοκίες του Ομίλου 
“incadea” που αναδεικνύει την Εταιρεία ως σημαντικό κέντρο ανάπτυξης προϊόντων και στρατηγικό εταίρο 
της μητρικής εταιρείας incadea GmbH (Austria).  
 
Θεωρούμε ότι η Εταιρεία διαθέτει τις δομές εκείνες που θα την βοηθήσουν να ανακτήσει ανοδική πορεία 
αναλαμβάνοντας έναν ακόμα πιο ενεργό ρόλο μέσα στον Όμιλο μέσω επέκτασης στην Νοτιοανατολική 
Ευρώπη και κατά συνέπεια να ανταποκριθεί στις δύσκολες οικονομικές συγκυρίες. 
 
Προβλεπόμενη πορεία 
Με δεδομένη την διαφαινόμενη διατήρηση του υφιστάμενου αρνητικού κλίματος, η διοίκηση της Εταιρείας 
παρακολουθεί τις εξελίξεις, ενισχύοντας την αποτελεσματικότητα της. Όπως προκύπτει από την μέχρι τώρα 
πορεία των εργασιών, η τρέχουσα χρήση (2018) θα κυμανθεί συντηρητικά και ο κύκλος εργασιών θα 
παρουσιάσει σταθεροποίηση παρόμοια με την κλειόμενη χρήση (2017). 
 
Οικονομική θέση 
Η πραγματική οικονομική κατάσταση της Εταιρείας είναι ικανοποιητική και πρέπει να θεωρείται ότι 
ανταποκρίνεται στην εμφανιζόμενη εικόνα του ισολογισμού της κλειόμενης χρήσεως, δεδομένου ότι η 
Εταιρεία έχει λογιστικοποιήσει όλες τις επισφαλείς εμπορικές απαιτήσεις της, αποπληρώνει τις φορολογικές 
υποχρεώσεις της που απορρέουν από ρυθμίσεις προηγούμενων χρόνων και γενικότερα εκπληρώνει τις 
συμβατικές υποχρεώσεις της έγκαιρα παρά το δύσκολο οικονομικό περιβάλλον στο οποίο δραστηριοποιείται. 
 
Οι λογιστικές αρχές  
Οι λογιστικές αρχές που ακολούθησε η Εταιρεία για την κατάρτιση των οικονομικών καταστάσεων της 
χρήσεως 1.1-31.12.2017, καθώς και άλλες χρήσιμες πληροφορίες, αναφέρονται στις σημειώσεις που 
αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των οικονομικών καταστάσεων.   
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Χρηματοοικονομικοί δείκτες  
Αριθμοδείκτες  31/12/2017 31/12/2016 
 Ρευστότητας      
 Γενική Ρευστότητα  0,50 0,86 
 Άμεση Ρευστότητα  0,50 0,86 
 Κεφάλαιο Κίνησης  (499) (168,10) 
Δανειακής επιβάρυνσης      
 Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις προς ίδια κεφάλαια  (9,15) 3,8 
 Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις προς ίδια κεφάλαια  (1,17) 0,2 
 Δραστηριότητας      
 Απαιτήσεων (σε ημέρες)  92 127 
 Προμηθευτών (σε ημέρες)  167 237 
 Λειτουργικός κύκλος (σε ημέρες)  92 127 
 Εμπορικός κύκλος (σε ημέρες)  259 364 
 Πωλήσεις προς κεφάλαιο κίνησης  (5,8) (18,0) 
 Αποδοτικότητας    
 Περιθώριο Μεικτού Κέρδους  8% 17% 
 Περιθώριο λειτουργικού Κέρδους   (15)% (2%) 
 Περιθώριο Καθαρού Κέρδους προ φόρων  (15%) (4%) 
 Περιθώριο Καθαρού Κέρδους μετά φόρων  (15%) (4%) 

 
Σημαντικά γεγονότα που συνέβησαν στη χρήση 
Η Εταιρεία διατήρησε τον στρατηγικό της ρόλο ως κέντρο έρευνας και ανάπτυξης των προιόντων του Ομίλου 
ενώ παράλληλα έθεσε βάσεις για περαιτέρω ανάπτυξη των λειτουργικών δραστηριοτήτων της και αύξησης 
των χρηστών incadea προιόντων σε όλη την περιοχή των Βαλκανίων. 
 
Διαχείριση Κινδύνων 
Η Εταιρεία εκτίθεται σε χρηματοοικονομικούς κινδύνους όπως κινδύνους αγοράς (επιτόκιο, τιμές αγοράς), 
πιστωτικό κίνδυνο και κίνδυνο ρευστότητας. Το γενικό πρόγραμμα διαχείρισης κινδύνων της Εταιρείας 
εστιάζεται στη μη προβλεψιμότητα των χρηματοπιστωτικών αγορών και επιδιώκει να ελαχιστοποιήσει την 
ενδεχόμενη αρνητική τους επίδραση, στη χρηματοοικονομική απόδοση της Εταιρείας. Η διαχείριση κινδύνων 
διεκπεραιώνεται από την κεντρική οικονομική υπηρεσία της Εταιρείας, η οποία λειτουργεί με συγκεκριμένους 
κανόνες που έχουν εγκριθεί από το Διοικητικό Συμβούλιο και την Μητρική εταιρεία. Το Διοικητικό Συμβούλιο 
παρέχει οδηγίες και κατευθύνσεις για την γενική διαχείριση των κινδύνων, καθώς και ειδικές οδηγίες για την 
διαχείριση συγκεκριμένων κινδύνων όπως ο συναλλαγματικός κίνδυνος, ο κίνδυνος επιτοκίου και ο 
πιστωτικός κίνδυνος. 
 
(α) Κίνδυνος της αγοράς 
Η Εταιρεία έχει μειωμένη έκθεση στο συγκεκριμένο κίνδυνο, αφενός λόγω της ποιότητας των 
προσφερομένων υπηρεσιών της και αφετέρου λόγω της διασποράς του πελατολογίου της. Ευεργετικά 
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επίσης, λειτουργεί και η δυνατότητα της Εταιρείας, να υποστηρίζεται όποτε αυτό καταστεί αναγκαίο, από 
την Μητρική εταιρεία “incadea GmbH”-Αυστρία. 
 
(i) Κίνδυνος τιμής 
Η τιμολογιακή πολιτική λόγω του εξειδικευμένου αντικειμένου δεν πρόκειται να μεταβληθεί ουσιωδώς. 
 
(ii) Ταμειακές ροές και δίκαιη αξία κινδύνου επιτοκίου 
Η Εταιρεία δεν έχει σημαντικά έντοκα στοιχεία ενεργητικού και συνεπώς το εισόδημα και οι λειτουργικές 
ταμειακές ροές της είναι ουσιωδώς ανεξάρτητες από τις αλλαγές στην αγορά των επιτοκίων. Η Εταιρεία κατά 
την 31/12/2017 δεν έχει τραπεζικές δανειακές υποχρεώσεις. 
 
(β) Πιστωτικός κίνδυνος 
Ο πιστωτικός κίνδυνος διαχειρίζεται σε εταιρική βάση. Ο πιστωτικός κίνδυνος προκύπτει από τις πιστωτικές 
εκθέσεις στους πελάτες, συμπεριλαμβανομένων των σημαντικών απαιτήσεων και διενεργημένων συναλλαγών. 
Ο κύριος πιστωτικός κίνδυνος σχετίζεται με την πιθανότητα, ότι οι πελάτες θα αποτύχουν να εκπληρώσουν τις 
οικονομικές τους υποχρεώσεις. Η ύφεση στην οποία έχει περιέλθει η ελληνική οικονομία και η έλλειψη 
ρευστότητας που παρατηρείται στην αγορά ενέχουν αυξημένο κίνδυνο για την εμφάνιση ζημιών που 
συνδέονται με τυχόν αδυναμία πελατών να εκπληρώσουν τις οικονομικές τους υποχρεώσεις έναντι της 
Εταιρείας. Το τμήμα διαχείρισης πιστωτικού κινδύνου αξιολογεί την πιστοληπτική ικανότητα των πελατών 
λαμβάνοντας υπόψη την οικονομική τους κατάσταση, τη συνέπεια αποπληρωμής σε προηγούμενες χρήσεις 
και λοιπές παραμέτρους. Τα πιστωτικά όρια καθορίζονται σύμφωνα πάντα με τα όρια που έχει καθορίσει η 
Διοίκηση και η χρήση των πιστωτικών ορίων παρακολουθείται σε τακτά χρονικά διαστήματα. 
 
(γ) Κίνδυνος ρευστότητας 
Ο κίνδυνος ρευστότητας διατηρείται σε χαμηλά επίπεδα. Η συνέχιση της αποτελεσματικής διαχείρισης του 
κινδύνου ρευστότητας και η εξεύρεση όλων των αναγκαίων κεφαλαίων για την εμπρόθεσμη ικανοποίηση των 
συμβατικών υποχρεώσεων της Εταιρείας κρίνεται ως καθοριστικής σημασίας παράγοντας για τη συνέχιση της 
ομαλής λειτουργίας της στο μέλλον.  
 
(δ) Εύλογη αξία 
Η εύλογη αξία των χρηματοοικονομικών μέσων τα οποία δεν συναλλάσσονται σε μια ενεργή αγορά καθορίζεται 
από κατάλληλες για κάθε περίπτωση τεχνικές αποτιμήσεων. Η Διοίκηση της Εταιρείας χρησιμοποιεί πληθώρα 
μεθόδων και κάνει υποθέσεις που βασίζονται στις συνθήκες αγοράς που υπάρχουν σε κάθε ημερομηνία 
κατάστασης οικονομικής θέσης. 
 
Συναλλαγματικός κίνδυνος 
Ο συναλλαγματικός κίνδυνος συνίσταται στην πιθανότητα η εύλογη αξία ή οι ταμειακές ροές ενός 
χρηματοοικονομικού μέσου να παρουσιάσουν διακυμάνσεις εξαιτίας μεταβολών στις ισοτιμίες ξένου 
νομίσματος. 
Το μεγαλύτερο μέρος των εμπορικών συναλλαγών της Εταιρείας γίνεται με το νόμισμα του κύριου οικονομικού 
περιβάλλοντος (νόμισμα λειτουργίας) το οποίο είναι το Ευρώ. 
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Κίνδυνος επιτοκίου 
Η Εταιρεία δεν χρησιμοποιεί χρηματοοικονομικά παράγωγα. Όπως και στο προηγούμενο έτος τα λοιπά 
χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία και οι λοιπές χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις δεν επηρεάζονται 
σημαντικά από τιμές επιτοκίων. 
 
Περιβαλλοντικά ζητήματα 
Ο κλάδος δραστηριοποίησης της Εταιρείας έχει σχετικά χαμηλό αντίκτυπο στο περιβάλλον. Στόχος της 
Εταιρείας είναι η διατήρηση και η προστασία του περιβάλλοντος, με την εφαρμογή συγκεκριμένων 
περιβαλλοντικών πολιτικών, με σκοπό τη μείωση της κατανάλωσης. Η Εταιρεία εφαρμόζει τη χωριστή 
διαλογή υλικών και τη χρησιμοποίηση φιλικών υλικών προς το περιβάλλον. Ιδιαίτερη βαρύτητα δίνεται στην 
καθαριότητα των κτιριακών εγκαταστάσεων, ώστε να διασφαλίζονται οι απαραίτητες συνθήκες υγιεινής 
και καλής εμφάνισης των χώρων.  
Οι επί μέρους περιβαλλοντικές πολιτικές που στόχο έχουν τη μείωση του περιβαλλοντικού αποτυπώματος 
της Εταιρείας είναι: 

 Χρήση “πράσινης τεχνολογίας” στη λειτουργία των κτιρίων για τη μείωση της ηλεκτρικής ενέργειας 
(Led φωτισμός, έξυπνα συστήματα θέρμανσης και κλιματισμού νέας τεχνολογίας, μόνωση των 
κτιρίων) 

 Ανακύκλωση και μείωση της κατανάλωσης χαρτιού και πλαστικού. 
 Επαναχρησιμοποίηση των τηλεπικοινωνιακών συσκευών και ηλεκτρονικού εξοπλισμού 

(όπως οι προσωπικοί υπολογιστές και τα κινητά τηλέφωνα) εάν είναι σε κατάσταση λειτουργίας και 
διατίθενται εκ νέου σε άλλον χρήστη. 

 Αποφυγή και λήψη όλων των απαραίτητων μέτρων για την πρόληψη ρύπανσης του περιβάλλοντος. 
 Συνεχής ενημέρωση του προσωπικού από το τμήμα Ανθρωπίνου Δυναμικού στις πολιτικές της 

εταιρείας για την προστασία του περιβάλλοντος. 
 
Εργασιακά ζητήματα 
Η επιτυχημένη πορεία της Εταιρείας οφείλεται πρωτίστως στο ανθρώπινο δυναμικό, καθώς οι άνθρωποι 
αποτελούν τη σταθερή και διαχρονική αξία, στην οποία η Εταιρεία επενδύει. Το σύνολο του προσωπικού 
που απασχολούσε η Εταιρεία κατά την 31/12/2017 ανερχόταν στα 60 άτομα (31/12/16: 59). Η κατανομή 
του προσωπικού ανά κατηγορία και εκπαιδευτική βαθμίδα, διαμορφώθηκαν ως ακολούθως: 

Εκπαίδευση  2017 2016 
Τριτοβάθμια 56 54 
Δευτεροβάθμια 4 5 
 Σύνολο 60 59 

Για την επίτευξη των στόχων της, η Εταιρεία δίνει έμφαση στην προσέλκυση προσωπικού που διακρίνεται 
για το ήθος και τον επαγγελματισμό του και επενδύει σημαντικά στην εκπαίδευση των εργαζομένων της. 
Στο πλαίσιο αυτό οργανώνει και υλοποιεί εκπαιδευτικά προγράμματα που αφορούν κυρίως στην: 
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 Ομαλή ένταξη και εκπαίδευση των νεοπροσλαμβανομένων 
 Εκμάθηση ή βελτιστοποίηση ατομικών δεξιοτήτων 
 Διαρκή εκπαίδευση σε σύγχρονες μεθόδους  

 
Όλες οι παραπάνω ενέργειες, σε συνδυασμό με την ετήσια αξιολόγηση της απόδοσης, διασφαλίζουν τη 
διαρκή ανάπτυξη του ανθρώπινου δυναμικού και τη συνεχή βελτίωση των παρεχόμενων υπηρεσιών. 
 
Διανομή κερδών 
Η Διοίκηση της Εταιρείας λαμβάνοντας υπόψη τα αποτελέσματα της κλειόμενης χρήσης και τις γενικότερες 
οικονομικές συνθήκες προτείνει την μη διανομή μερίσματος. 
 
Συναλλαγές με συνδεδεμένα μέρη 
Τα συνδεμένα μέρη της Εταιρείας σύμφωνα με τα οριζόμενα στο ΔΛΠ 24 έχουν ως κάτωθι: 

 Εταιρεία   Αντικείμενο εργασιών   Σχέση  
incadea Holding Plc Εταιρεία συμμετοχών Ανώτερη μητρική 
incadea GmbH (Austria) Ανάπτυξη και Πώληση Λογισμικού Μηχανογράφησης Αντιπροσώπων Αυτοκινητοβιομηχανιών Συνδεμένη 
  Παροχή συναφών υπηρεσιών   
incadea Holding GmbH Εταιρεία συμμετοχών Μητρική εταιρεία 
incadea RUS OOO Ανάπτυξη και Πώληση Λογισμικού Μηχανογράφησης Αντιπροσώπων Αυτοκινητοβιομηχανιών Συνδεμένη 
  Παροχή συναφών υπηρεσιών   
incadea GmbH (Germany) Ανάπτυξη Λογισμικού Μηχανογράφησης Αντιπροσώπων Αυτοκινητοβιομηχανιών Συνδεμένη 
 Παροχή συναφών υπηρεσιών   
incadea Spain SL Πώληση Λογισμικού Μηχανογράφησης Αντιπροσώπων Αυτοκινητοβιομηχανιών Συνδεμένη 
  Παροχή συναφών υπηρεσιών   
incadea New Zealand Limited Πώληση Λογισμικού Μηχανογράφησης Αντιπροσώπων Αυτοκινητοβιομηχανιών Συνδεμένη 
 Παροχή συναφών υπηρεσιών   
incadea India Private Limited Ανάπτυξη Λογισμικού Μηχανογράφησης Αντιπροσώπων Αυτοκινητοβιομηχανιών Συνδεμένη 
  Παροχή συναφών υπηρεσιών   
incadea Portugal Ανάπτυξη Λογισμικού Μηχανογράφησης Αντιπροσώπων Αυτοκινητοβιομηχανιών Συνδεμένη 
 Παροχή συναφών υπηρεσιών   
incadea Asia / Pacific Gmbh Πώληση Λογισμικού Μηχανογράφησης Αντιπροσώπων Αυτοκινητοβιομηχανιών Συνδεμένη 
  Παροχή συναφών υπηρεσιών   
incadea Japan KK Πώληση Λογισμικού Μηχανογράφησης Αντιπροσώπων Αυτοκινητοβιομηχανιών Συνδεμένη 
 Παροχή συναφών υπηρεσιών   
incadea (Beijing) ITC LTD Πώληση Λογισμικού Μηχανογράφησης Αντιπροσώπων Αυτοκινητοβιομηχανιών Συνδεμένη 
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  Παροχή συναφών υπηρεσιών   
incadea Hong Kong Ltd Πώληση Λογισμικού Μηχανογράφησης Αντιπροσώπων Αυτοκινητοβιομηχανιών Συνδεμένη 
 Παροχή συναφών υπηρεσιών   
incadea Mexico Ανάπτυξη και Πώληση Λογισμικού Μηχανογράφησης Αντιπροσώπων Αυτοκινητοβιομηχανιών Συνδεμένη 
  Παροχή συναφών υπηρεσιών   
incadea Deutschland Ανάπτυξη και Πώληση Λογισμικού Μηχανογράφησης Αντιπροσώπων Αυτοκινητοβιομηχανιών Συνδεμένη 
 Παροχή συναφών υπηρεσιών   
incadea Nederlands Ανάπτυξη και Πώληση Λογισμικού Μηχανογράφησης Αντιπροσώπων Αυτοκινητοβιομηχανιών Συνδεμένη 
  Παροχή συναφών υπηρεσιών   
incadea Tire Ανάπτυξη και Πώληση Λογισμικού Μηχανογράφησης Αντιπροσώπων Αυτοκινητοβιομηχανιών Συνδεμένη 
 Παροχή συναφών υπηρεσιών   
incadea Turkey Ανάπτυξη και Πώληση Λογισμικού Μηχανογράφησης Αντιπροσώπων Αυτοκινητοβιομηχανιών Συνδεμένη 
  Παροχή συναφών υπηρεσιών   
incadea Colombia Ανάπτυξη και Πώληση Λογισμικού Μηχανογράφησης Αντιπροσώπων Αυτοκινητοβιομηχανιών Συνδεμένη 
 Παροχή συναφών υπηρεσιών   
incadea Italy Ανάπτυξη και Πώληση Λογισμικού Μηχανογράφησης Αντιπροσώπων Αυτοκινητοβιομηχανιών Συνδεμένη 
  Παροχή συναφών υπηρεσιών   
incadea Norway Ανάπτυξη και Πώληση Λογισμικού Μηχανογράφησης Αντιπροσώπων Αυτοκινητοβιομηχανιών Συνδεμένη 
  Παροχή συναφών υπηρεσιών   
incadea DMCC Ανάπτυξη και Πώληση Λογισμικού Μηχανογράφησης Αντιπροσώπων Αυτοκινητοβιομηχανιών Συνδεμένη 
  Παροχή συναφών υπηρεσιών   
Modix SPAIN Ανάπτυξη και Πώληση Λογισμικού Μηχανογράφησης Αντιπροσώπων Αυτοκινητοβιομηχανιών Συνδεμένη 
  Παροχή συναφών υπηρεσιών   
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Η ανώτερη μητρική της εταιρείας είναι η Cox Automotive Inc η οποία ενοποιείται από την Cox Enterprises 
Inc. Οι θυγατρικές του Ομίλου Cox Enterprises Inc. αποτελούν συνδεδεμένα μέρη της Εταιρείας. 
 
Συνοπτικά οι συναλλαγές με συνδεδεμένα μέρη κατά τη χρήση 2017 έχουν ως εξής: 

ΣΥΝΔΕΔΕΜΕΝΑ ΠΡΟΣΩΠΑ Απαιτήσεις Υποχρεώσεις Αγορές Πωλήσεις 
Real Consulting Integration & Operations Information Systems SA                            -                     -  
incadea Southeastern EUROPE ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ ΑΕ                      -                           -               -                   -  
Real Consulting Mid Market Solutions                      -                           -               -                   -  
ADD ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ Α.Ε.                      -                           -               -                   -  
incadea GmbH (Germany)                     0                         1             10                 78   
incadea GmbH (Austria)                      -                     180          382          2.057   
incadea RUS OOO                     0                           -      
incadea SL (Spain)                      -                           -                     -  
incadea Portugal, Ltd.                       -                       -  
incadea INDIA PRIVATE LIMITED                        -  
incadea DEUTSCHLAND                      -                       -  
incadea Turkey         
incadea Middle East & Africa                       8   
ΣΥΝΟΛΑ                    0                     181          392          2.143   

 
Συνοπτικά οι συναλλαγές με συνδεδεμένα μέρη κατά τη χρήση 2016 είχαν ως εξής: 

 
 
Δραστηριότητες στον τομέα έρευνας και ανάπτυξης  
Η Εταιρεία αποτελεί μια από τις θυγατρικές του Ομίλου “incadea”, στις οποίες πραγματοποιείται η ανάπτυξη 
των νέων προϊόντων του Ομίλου. Οι υπηρεσίες ανάπτυξης των νέων προϊόντων (Development) 
τιμολογούνται προς την Μητρική εταιρεία σύμφωνα με τους όρους αγοράς και συνέπεια σύμβασης μεταξύ 
των δύο εταιρειών. 
 
Υποκαταστήματα της Εταιρείας 
Η Εταιρεία κατά τη διάρκεια της κλειόμενης και προηγούμενης χρήσεως και μέχρι σήμερα δε διατηρεί 
υποκαταστήματα, μέσω των οποίων να ασκεί τις επιχειρηματικές δραστηριότητές της. 
 

ΣΥΝΔΕΔΕΜΕΝΑ ΠΡΟΣΩΠΑ Απαιτήσεις Υποχρεώσεις Αγορές Πωλήσεις
incadea GmbH (Germany)                     9              7              150  
incadea GmbH (Austria)                 313                     193          442          1.755  
incadea DEUTSCHLAND                      -                      10                   - 
incadea Turkey             0                32  
incadea Middle East & Africa                     9                  9  
ΣΥΝΟΛΑ                331                    203         449         1.947  
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Άλλα σημαντικά γεγονότα  
Δεν υπάρχουν σημαντικά γεγονότα που να επηρέασαν σημαντικά τις λειτουργικές δραστηριότητες της 
Εταιρείας. Ο Όμιλος “incadea” επιβεβαιώνοντας την στρατηγική του επιλογή, όπου η Εταιρεία αποτελεί ένα 
στρατηγικό κομμάτι ανάπτυξης και βελτίωσης νέων και υφιστάμενων προϊόντων incadea, συνεχίζει να 
στηρίζει την Εταιρεία στην ομαλή ροή των λειτουργικών της δραστηριοτήτων και εγγυάται για την συνέχιση 
της δραστηριότητας της (Going Concern).  
 
Χρήση «χρηματοπιστωτικών μέσων» 
Η Εταιρεία δεν χρησιμοποιεί χρηματοπιστωτικά μέσα. 
   
Σημαντικά γεγονότα που συνέβησαν από τη λήξη της χρήσεως μέχρι την ημερομηνία συντάξεως 
της παρούσας εκθέσεως 
 
Δεν υπάρχουν σημαντικά γεγονότα που να συνέβησαν από τη λήξη της χρήσεως μέχρι την ημερομηνία 
συντάξεως της παρούσας εκθέσεως και τα οποία μπορούν να επηρρεάσουν σημαντικά την οικονομική 
διάρθρωση  ή την επιχειρηματική  πορεία της Εταιρείας. 
 
Ίδιες μετοχές  Η Εταιρεία δεν κατέχει ίδιες μετοχές. 
 
Μαρούσι,   8  Σεπτέμβρη 2018 
 
 
 
Allan David Stejskal 
Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου  
και Διευθύνων Σύμβουλος 
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Έκθεση Ανεξάρτητου Ορκωτού Ελεγκτή Λογιστή 
 
Προς τους Μετόχους της Εταιρείας INCADEA GREECE ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ A.E. 
 
Έκθεση Ελέγχου επί των Οικονομικών Καταστάσεων 
 
Γνώμη 
 
Έχουμε ελέγξει τις συνημμένες οικονομικές καταστάσεις της εταιρείας INCADEA GREECE ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ 
A.E. (η Εταιρεία), οι οποίες αποτελούνται από την κατάσταση χρηματοοικονομικής θέσης της 31ης Δεκεμβρίου 2017, τις 
καταστάσεις αποτελεσμάτων και λοιπών συνολικών εισοδημάτων και μεταβολών ιδίων κεφαλαίων της χρήσεως που 
έληξε την ημερομηνία αυτή, καθώς και περίληψη σημαντικών λογιστικών αρχών και μεθόδων και λοιπές επεξηγηματικές 
πληροφορίες. 
 
Κατά τη γνώμη μας, οι συνημμένες οικονομικές καταστάσεις παρουσιάζουν εύλογα, από κάθε ουσιώδη άποψη, την 
οικονομική θέση της εταιρείας INCADEA GREECE ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ A.E. κατά την 31η Δεκεμβρίου 2017, τη 
χρηματοοικονομική της επίδοση και τις ταμειακές της ροές για τη χρήση που έληξε την ημερομηνία αυτή σύμφωνα με 
τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς, όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 
 
Βάση γνώμης 
 
Διενεργήσαμε τον έλεγχό μας σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Ελέγχου (ΔΠΕ) όπως αυτά έχουν ενσωματωθεί στην 
Ελληνική Νομοθεσία. Οι ευθύνες μας, σύμφωνα με τα πρότυπα αυτά περιγράφονται περαιτέρω στην παράγραφο της 
έκθεσής μας “Ευθύνες ελεγκτή για τον έλεγχο των οικονομικών καταστάσεων”. Είμαστε ανεξάρτητοι από την Εταιρεία 
σύμφωνα με τον Κώδικα Δεοντολογίας για Επαγγελματίες Ελεγκτές του Συμβουλίου Διεθνών Προτύπων Δεοντολογίας 
Ελεγκτών, όπως αυτός έχει ενσωματωθεί στην Ελληνική Νομοθεσία και τις απαιτήσεις δεοντολογίας που σχετίζονται με 
τον έλεγχο των οικονομικών καταστάσεων στην Ελλάδα και έχουμε εκπληρώσει τις δεοντολογικές μας υποχρεώσεις 
σύμφωνα με τις απαιτήσεις της ισχύουσας νομοθεσίας και του προαναφερόμενου Κώδικα Δεοντολογίας. Πιστεύουμε ότι 
τα ελεγκτικά τεκμήρια που έχουμε αποκτήσει είναι επαρκή και κατάλληλα να παρέχουν βάση για τη γνώμη μας. 
 
Άλλο Θέμα 
 
Οι οικονομικές καταστάσεις της Εταιρείας για την προηγούμενη χρήση που έληξε την 31/12/2016 ελέγχθηκαν από άλλη 
ελεγκτική εταιρεία. Για την εν λόγω χρήση ο Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής εξέδωσε την 21/08/2017 έκθεση ελέγχου με 
σύμφωνη γνώμη. 
 
Ευθύνες της διοίκησης επί των οικονομικών καταστάσεων 
 
Η διοίκηση έχει την ευθύνη για την κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση των οικονομικών καταστάσεων σύμφωνα με τα 
ΔΠΧΑ όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση, όπως και για εκείνες τις δικλίδες εσωτερικού ελέγχου 
που η διοίκηση καθορίζει ως απαραίτητες, ώστε να καθίσταται δυνατή η κατάρτιση οικονομικών καταστάσεων 
απαλλαγμένων από ουσιώδες σφάλμα, που οφείλεται είτε σε απάτη είτε σε λάθος. 
 
Κατά την κατάρτιση των οικονομικών καταστάσεων, η διοίκηση είναι υπεύθυνη για την αξιολόγηση της ικανότητας της 
Εταιρείας να συνεχίσει τη δραστηριότητά της, γνωστοποιώντας όπου συντρέχει τέτοια περίπτωση, τα θέματα που 
σχετίζονται με τη συνεχιζόμενη δραστηριότητα και τη χρήση της λογιστικής βάσης της συνεχιζόμενης δραστηριότητας, 



 

Σελ.| 13  
 

εκτός και εάν η διοίκηση είτε προτίθεται να ρευστοποιήσει την Εταιρεία ή να διακόψει τη δραστηριότητά της ή δεν έχει 
άλλη ρεαλιστική εναλλακτική επιλογή από το να προχωρήσει σ’ αυτές τις ενέργειες. 
 
 
Ευθύνες ελεγκτή για τον έλεγχο των οικονομικών καταστάσεων 
 
Οι στόχοι μας είναι να αποκτήσουμε εύλογη διασφάλιση για το κατά πόσο οι οικονομικές καταστάσεις, στο σύνολο τους, 
είναι απαλλαγμένες από ουσιώδες σφάλμα, που οφείλεται είτε σε απάτη είτε σε λάθος και να εκδώσουμε έκθεση ελεγκτή, 
η οποία περιλαμβάνει τη γνώμη μας. Η εύλογη διασφάλιση συνιστά διασφάλιση υψηλού επιπέδου, αλλά δεν είναι 
εγγύηση ότι ο έλεγχος που διενεργείται σύμφωνα με τα ΔΠΕ, όπως αυτά έχουν ενσωματωθεί στην Ελληνική Νομοθεσία, 
θα εντοπίζει πάντα ένα ουσιώδες σφάλμα, όταν αυτό υπάρχει. Σφάλματα δύναται να προκύψουν από απάτη ή από λάθος 
και θεωρούνται ουσιώδη όταν, μεμονωμένα ή αθροιστικά, θα μπορούσε εύλογα να αναμένεται ότι θα επηρέαζαν τις 
οικονομικές αποφάσεις των χρηστών, που λαμβάνονται με βάση αυτές τις οικονομικές καταστάσεις. 
 
Ως καθήκον του ελέγχου, σύμφωνα με τα ΔΠΕ όπως αυτά έχουν ενσωματωθεί στην Ελληνική Νομοθεσία, ασκούμε 
επαγγελματική κρίση και διατηρούμε επαγγελματικό σκεπτικισμό καθ’ όλη τη διάρκεια του ελέγχου. Επίσης: 
 
 Εντοπίζουμε και αξιολογούμε τους κινδύνους ουσιώδους σφάλματος στις οικονομικές καταστάσεις, που οφείλεται 

είτε σε απάτη είτε σε λάθος, σχεδιάζοντας και διενεργώντας ελεγκτικές διαδικασίες που ανταποκρίνονται στους 
κινδύνους αυτούς και αποκτούμε ελεγκτικά τεκμήρια που είναι επαρκή και κατάλληλα για να παρέχουν βάση για 
την γνώμη μας. Ο κίνδυνος μη εντοπισμού ουσιώδους σφάλματος που οφείλεται σε απάτη είναι υψηλότερος από 
αυτόν που οφείλεται σε λάθος, καθώς η απάτη μπορεί να εμπεριέχει συμπαιγνία, πλαστογραφία, εσκεμμένες 
παραλείψεις, ψευδείς διαβεβαιώσεις ή παράκαμψη των δικλίδων εσωτερικού ελέγχου.  

 Κατανοούμε τις δικλίδες εσωτερικού ελέγχου που σχετίζονται με τον έλεγχο, με σκοπό το σχεδιασμό ελεγκτικών 
διαδικασιών κατάλληλων για τις περιστάσεις, αλλά όχι με σκοπό την διατύπωση γνώμης επί της 
αποτελεσματικότητας των δικλίδων εσωτερικού ελέγχου της Εταιρείας.  

 Αξιολογούμε την καταλληλότητα των λογιστικών αρχών και μεθόδων που χρησιμοποιήθηκαν και το εύλογο των 
λογιστικών εκτιμήσεων και των σχετικών γνωστοποιήσεων που έγιναν από τη Διοίκηση.  

 Αποφαινόμαστε για την καταλληλότητα της χρήσης από τη διοίκηση της λογιστικής βάσης της συνεχιζόμενης 
δραστηριότητας και με βάση τα ελεγκτικά τεκμήρια που αποκτήθηκαν για το εάν υπάρχει ουσιώδης αβεβαιότητα 
σχετικά με γεγονότα ή συνθήκες που μπορεί να υποδηλώνουν ουσιώδη αβεβαιότητα ως προς την ικανότητα της 
Εταιρείας να συνεχίσει τη δραστηριότητά της. Εάν συμπεράνουμε ότι υφίσταται ουσιώδης αβεβαιότητα, είμαστε 
υποχρεωμένοι στην έκθεση ελεγκτή να επιστήσουμε την προσοχή στις σχετικές γνωστοποιήσεις των οικονομικών 
καταστάσεων ή εάν αυτές οι γνωστοποιήσεις είναι ανεπαρκείς να διαφοροποιήσουμε τη γνώμη μας. Τα 
συμπεράσματά μας βασίζονται σε ελεγκτικά τεκμήρια που αποκτώνται μέχρι την ημερομηνία της έκθεσης ελεγκτή. 
Ωστόσο, μελλοντικά γεγονότα ή συνθήκες ενδέχεται να έχουν ως αποτέλεσμα η Εταιρεία να παύσει να λειτουργεί 
ως συνεχιζόμενη δραστηριότητα.  

 Αξιολογούμε τη συνολική παρουσίαση, τη δομή και το περιεχόμενο των οικονομικών καταστάσεων, 
συμπεριλαμβανομένων των γνωστοποιήσεων, καθώς και το κατά πόσο οι οικονομικές καταστάσεις απεικονίζουν 
τις υποκείμενες συναλλαγές και τα γεγονότα με τρόπο που επιτυγχάνεται η εύλογη παρουσίαση.  

Μεταξύ άλλων θεμάτων, κοινοποιούμε στη διοίκηση, το σχεδιαζόμενο εύρος και το χρονοδιάγραμμα του ελέγχου, καθώς 
και σημαντικά ευρήματα του ελέγχου, συμπεριλαμβανομένων όποιων σημαντικών ελλείψεων στις δικλίδες εσωτερικού 
ελέγχου εντοπίζουμε κατά τη διάρκεια του ελέγχου μας. 
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Έκθεση επί Άλλων Νομικών και Κανονιστικών Απαιτήσεων 
 

1) Λαμβάνοντας υπόψη ότι η διοίκηση έχει την ευθύνη για την κατάρτιση της Έκθεσης Διαχείρισης του 
Διοικητικού Συμβουλίου, κατ’ εφαρμογή των διατάξεων της παραγράφου 5 του άρθρου 2 (μέρος Β) του 
Ν. 4336/2015, σημειώνουμε ότι:  
α) Κατά τη γνώμη μας η Έκθεση Διαχείρισης του Διοικητικού Συμβουλίου έχει καταρτισθεί σύμφωνα με 

τις ισχύουσες νομικές απαιτήσεις του άρθρου 43α του Κωδ.Ν. 2190/1920 και το περιεχόμενο αυτής 
αντιστοιχεί με τις συνημμένες οικονομικές καταστάσεις της χρήσης που έληξε την 31/12/2017. 

 
β)  Με βάση τη γνώση που αποκτήσαμε κατά τον έλεγχό μας, για την εταιρεία INCADEA GREECE 

ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ A.E. και το περιβάλλον της, δεν έχουμε εντοπίσει ουσιώδεις 
ανακρίβειες στην Έκθεση Διαχείρισης του Διοικητικού της Συμβουλίου. 

 
2) Λόγω των συσσωρευόμενων ζημιών η Καθαρή Θέση της Εταιρίας κατά την 31η  Δεκεμβρίου 2017 είναι αρνητική, και κατά συνέπεια  συντρέχει περίπτωση εφαρμογής των διατάξεων του άρθρου 48 του Κωδ. Ν. 2190/1920.  

 
Αθήνα, 27 Σεπτεμβρίου 2018 
 
Ο Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής 
 
 
 
 
 
Ιωάννης Κ. Ηλιόπουλος 
Α.Μ. ΣΟΕΛ 26251 
Deloitte Ανώνυμη Εταιρία Ορκωτών Ελεγκτών Λογιστών 
Φραγκοκκλησιάς 3α & Γρανικού, 151 25 Μαρούσι 
Α.Μ. ΣΟΕΛ: Ε 120 
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Ετήσιες Οικονομικές Καταστάσεις 
Κατάσταση Οικονομικής Θέσης (€ ’000.) 
 

Κατάσταση Οικονομικής Θέσης   Σημείωση  
 Τρέχουσα Χρήση 31.12.2017  

 Προηγούμενη Χρήση 31.12.2016  
 Ενεργητικό    1.025 1.618 
 Μη κυκλοφορούντα Στοιχεία Ενεργητικού    518 562 
 Αυλα περιουσιακά στοιχεία  8 285 343 
 Ενσώματα πάγια  9 150 168 
 Αναβαλλόμενοι φόροι ενεργητικού  16 66 35 
 Λοιπές μακροπρόθεσμες απαιτήσεις  10 17 16 
 Κυκλοφορούντα Στοιχεία Ενεργητικού    507 1.056 
 Πελάτες και λοιπές απαιτήσεις   11 453 1.005 
 Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα   12 54 51 
 Ιδια Κεφάλαια και Υποχρεώσεις    1.025 1.618 
 Ιδια Κεφάλαια    (110) 323 
 Ιδια κεφάλαια αποδιδόμενα στο μέτοχο    (110) 323 
 Μετοχικό κεφάλαιο  13 775 775 
 Τακτικό και λοιπά αποθεματικά    12 12 
 Αποτελέσματα εις νέον    (897) (464) 
 Υποχρεώσεις    1.135 1.295 
 Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις    129 86 
 Αναβαλλόμενοι φόροι παθητικού  15 72 44 
 Λοιπές μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις  14 57 42 
 Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις    1.006 1.209 
 Προμηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις  16 920 1.107 
 Τρέχουσες φορολογικές υποχρεώσεις  17 86 102 

 
 
Οι σημειώσεις από τη σελίδα 20 έως και τη σελίδα 59 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των ετήσιων οικονομικών 
καταστάσεων 
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Κατάσταση Συνολικών Εσόδων (€’ 000.) 
 

     Τρέχουσα  χρήση 01.01 - 31.12.2017  
 Προηγούμενη χρήση 01.01 - 31.12.2016  

 Πωλήσεις  7 2.902 3.023 
 Κόστος Πωληθέντων  18 (2.657) (2.523) 
 Μικτό κέρδος    245 500 
 Λοιπά έσοδα  19 254 165 
 Εξοδα Διοίκησης  20 (505) (488) 
 Εξοδα Διάθεσης  21 (220) (139) 
 Λοιπά έξοδα  22 (177) (97) 
 Λειτουργικό κέρδος (ζημιά)    (403) (59) 
 Χρηματοοικονομικά έσοδα  23 - - 
 Χρηματοοικονομικά έξοδα  23 (33) (54) 
 Κέρδη (ζημιές) προ φόρων    (436) (113) 
 Φόρος εισοδήματος  24 3 4 
 Κέρδη (ζημιές) χρήσης μετά από φόρους    (433) (109) 

     
 Κέρδη (ζημιές) αποδιδόμενα στον ιδιοκτήτη       Μέτοχος της εταιρείας    (433) (109) 

 
 

  Σημείωση 01.01 - 31.12.2017 01.01 - 31.12.2016 
       
Βασικά κέρδη ανά μετοχή 28 (0,2235) (0,0563) 

 
 
Οι σημειώσεις από τη σελίδα 20 έως και τη σελίδα 59 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των ετήσιων οικονομικών 
καταστάσεων 
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Κατάσταση Λοιπών Συνολικών Εσόδων (€ 000.) 

   Note  
 Τρέχουσα χρήση 01.01 - 31.12.2017 

 Προηγούμενη χρήση 01.01 - 31.12.2016  
(Zημιές) μετά από φόρους    (433) (109) 

     Λοιπά συνολικά έσοδα χρήσης προ φόρων       Αναλογιστικά κέρδη / ζημιές    - - 
 Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα χρήσης μετά φόρων    (433) (109) 

     
 Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα αποδιδόμενα στο μέτοχο   (433) (109) 

 
 
Οι σημειώσεις από τη σελίδα 20 έως και τη σελίδα 59 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των ετήσιων οικονομικών 
καταστάσεων 
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Κατάσταση Μεταβολών Ιδίων Κεφαλαίων (‘000) 
 

Ποσά σε € '000    
 Μετοχικό Κεφάλαιο  

 Τακτικό και λοιπά Αποθεματικά  
 Αποτέλεσμα εις νέον  

 Σύνολο Ιδίων Κεφαλαιών αποδιδόμενα στον ιδιοκτήτη της εταιρείας  
 Σύνολο Ιδίων Κεφαλαιών   

Υπόλοιπο την 01 Ιανουαρίου 2016   430 12 (355) 87 87 
        0 

 Αύξηση Μετοχικού Κεφαλαίου    345   345 345 
Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα χρήσης μετά από φόρους     (109) (109) (109) 

Υπόλοιπο την 01 Ιανουαρίου 2017   775 12 (464) 323 323 
          

 Αποτέλεσμα Περιόδου      (433) (433) (433) 
 Αναλογιστικά κέρδη / ζημιές         - - - 

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα χρήσης μετά από φόρους     (433) (433) (433)           
Υπόλοιπο την 31 Δεκεμβρίου 2017   775 12 (897) (110) (110) 

 
 
Οι σημειώσεις από τη σελίδα 20 έως και τη σελίδα 59 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των ετήσιων οικονομικών καταστάσεων 
 
 
 
 



 

Σελ.| 19  
 

Κατάσταση Ταμειακών Ροών (‘000)  

  
 Τρέχουσα χρήση 01.01 - 31.12.2017  

 Προηγούμενη χρήση 01.01 - 31.12.2016  
 Ταμειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες      
 (Ζημίες) περιόδου από συνεχιζόμενη δραστηριότητα  (436) (113) 
 Προσαρμογές για    
 Αποσβέσεις  131 128 
 Προβλέψεις  178 11 
 Μεταβολές κεφαλαίου κίνησης    
 (Αύξηση) / Μείωση    
 Μεταβολή απαιτήσεων  387 369 
 Αύξηση / (Μείωση)    
 Μεταβολή υποχρεώσεων (πλην τραπεζών)  (201) (369)    
 Καθαρές Ταμειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες   59 26 
 Ταμειακές ροές από επενδυτικές δραστηριότητες    
 (Αγορά) άυλων & εσώματων παγίων και Λοιπού εξοπλισμού  (56) (34)    
 Καθαρές Ταμειακές ροές από επενδυτικές δραστηριότητες  (56) (34) 
 -  
   
 Καθαρή αύξηση / (μείωση)στα ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα  3 (8) 
 Ταμειακά διαθέσιμα στην αρχή της περιόδου  51 59 
    
 Ταμειακά διαθέσιμα στο τέλος της περιόδου  54 51 

 
 
 
Οι σημειώσεις από τη σελίδα 20 έως και τη σελίδα 59 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των ετήσιων 
οικονομικών καταστάσεων. 
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Πληροφορίες επί των Οικονομικών Καταστάσεων  
1. Γενικές Πληροφορίες 

Η Εταιρεία “INCADEA GREECE ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ” (εφεξής η "Εταιρεία") 
δραστηριοποιείται στο χώρο ανάπτυξης, επεξεργασίας, εγκατάστασης, διάθεσης και εμπορίας συστημάτων 
και προγραμμάτων λογισμικού, πληροφορικής και διάθεσης προϊόντων δικτύωσης. 
Η Εταιρεία συστάθηκε στις 13 Οκτωβρίου 2004 με την επωνυμία "HEALTH AND SAFETY QUALITY 
MANAGEMENT–ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΚΑΙ ΠΡΟΛΗΨΗΣ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ". Εν συνεχεία στις 27 
Ιουνίου 2007 με απόφαση της Γενικής  Συνέλευσης η Εταιρεία τίθεται υπό εκκαθάριση. Στις 31 Μαΐου 2011 
με απόφαση Γενικής  Συνέλευσης της Εταιρείας αποφασίστηκε η αναβίωση της λειτουργίας της Εταιρείας, η 
αλλαγή της έδρας, της διάρκεια ζωής της και ορίστηκε νέο Διοικητικό Συμβούλιο το οποίο συγκροτήθηκε σε 
σώμα στις 6 Ιουνίου 2011. 
Τέλος, στις 28 Ιουλίου 2011 η Γενική Συνέλευση της Εταιρείας αποφάσισε την αλλαγή επωνυμίας της 
Εταιρείας σε "INCADEA GREECE ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ" και την αλλαγή του 
σκοπού της, καθώς και την τροποποίηση των άρθρων 1 και 3 του καταστατικού της. 
Κατά την 31 Δεκεμβρίου 2017 το απασχολούμενο προσωπικό της Εταιρείας ήταν 60 εργαζόμενοι (2016: 59 
εργαζόμενοι). 
Οι οικονομικές καταστάσεις της Εταιρείας για τη χρήση που έληξε την 31 Δεκεμβρίου 2017, εγκρίθηκαν με την 
από 8 Σεπτεμβίου 2018 απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου της. 

2. Πληροφορίες επί των Οικονομικών Καταστάσεων 
σύμφωνα με τα Δ.Π.Χ.Α. 

Οι οικονομικές καταστάσεις της "INCADEA GREECE ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ" 
έχουν συνταχθεί σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς (ΔΠΧΑ) όπως αυτά 
υιοθετήθηκαν από την Ευρωπαϊκή Ένωση, τις διερμηνείες ΕΔΔΠΧΑ και τον ΚΝ 2190/1920 που εφαρμόζεται 
για τις εταιρείες που δημοσιεύουν οικονομικές καταστάσεις σύμφωνα με τα ΔΠΧΑ. Οι οικονομικές 
καταστάσεις ετοιμάστηκαν με βάση την αρχή του ιστορικού κόστους, όπως τροποποιείται με την 
αναπροσαρμογή των χρηματοοικονομικών στοιχείων ενεργητικού και των ιδίων κεφαλαίων και 
υποχρεώσεων στην εύλογη αξία μέσω της κατάστασης συνολικών εσόδων. 
 
Σύμφωνα με τις διατάξεις της παρ. 2 του άρθρου 134 του Κ.Ν. 2190/1920 οι ανώνυμες εταιρείες των οποίων 
οι μετοχές δε διαπραγματεύονται σε οργανωμένη χρηματιστηριακή αγορά μπορούν να συντάσσουν τις 
ετήσιες οικονομικές καταστάσεις τους σύμφωνα με τα υιοθετούμενα από την Ευρωπαϊκή Ένωση Διεθνή 
Λογιστικά Πρότυπα, εφόσον η εφαρμογή των Προτύπων αυτών έχει εγκριθεί από Γενική Συνέλευση των 
μετόχων τους, με απόφαση η οποία λαμβάνεται σύμφωνα με τις διατάξεις των παρ. 1 και 2 του άρθρου 29 
και της παρ. 1 του άρθρου 31 του Κ.Ν. 2190/1920. Οι πρώτες οικονομικές καταστάσεις της Εταιρείας που 
συντάχθηκαν σύμφωνα με τις αρχές και τους κανόνες των Δ.Π.Χ.Α. είναι αυτές της χρήσεως που έληξε την 
31η Δεκεμβρίου 2011. 
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Το λειτουργικό νόµισµα της Εταιρείας, δηλαδή το νόµισµα του πρωτεύοντος οικονοµικού περιβάλλοντος στο 
οποίο δραστηριοποιείται η Εταιρεία είναι το Ευρώ. Όλα τα ποσά παρουσιάζονται σε χιλιάδες εκτός εάν 
αναφέρεται διαφορετικά. Πρέπει να σηµειωθεί ότι λόγω στρογγυλοποιήσεων, τα πραγµατικά αθροίσµατα των 
ποσών που παρουσιάζονται στις συνοπτικές οικονοµικές καταστάσεις, ενδέχεται να µην είναι ακριβώς ίσα µε 
τα αθροίσµατα που παρουσιάζονται στις παρούσες οικονοµικές καταστάσεις, παροµοίως για τα ποσοστά.  
Οι Οικονομικές Καταστάσεις της Εταιρείας περιλαμβάνονται στις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις της 
“Cox Automotive Inc.” στις 31/12/2017, μεσω της ολικής ενοποίησης από την incadea GmbH (Austria). 

3. Πλαίσιο κατάρτισης των Οικονομικών Καταστάσεων 
Δήλωση συμμόρφωσης 
Οι Οικονομικές Καταστάσεις της Εταιρείας της 31ης Δεκεμβρίου 2017 που καλύπτουν τη χρήση από την 1η 
Ιανουαρίου έως και την 31η Δεκεμβρίου 2017, έχουν συνταχθεί με βάση την αρχή της συνέχισης της 
δραστηριότητας (going concern) και είναι σύμφωνες με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς 
(ΔΠΧΑ) που έχουν εκδοθεί από την Επιτροπή Διεθνών Λογιστικών Προτύπων (IASB), καθώς και των 
Διερμηνειών τους, οι οποίες έχουν εκδοθεί από την Επιτροπή Ερμηνείας Προτύπων (IFRIC) και έχουν 
υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση μέχρι την 31η Δεκεμβρίου. 
Η Εταιρεία εφαρμόζει όλα τα Διεθνή Λογιστικά Πρότυπα (ΔΛΠ), τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής 
Αναφοράς (ΔΠΧΑ) και τις Διερμηνείες τους που έχουν εφαρμογή στις εργασίες της.  
Οι σχετικές λογιστικές πολιτικές, περίληψη των οποίων παρουσιάζεται παρακάτω, έχουν εφαρμοστεί με 
συνέπεια σε όλες τις παρουσιαζόμενες περιόδους. 
 
Βάση επιμέτρησης 
Οι Οικονομικές Καταστάσεις της Εταιρείας, έχουν συνταχθεί με βάση την αρχή του ιστορικού κόστους όπως 
αυτή τροποποιείται για την αναπροσαρμογή σε εύλογη αξία των παρακάτω στοιχείων: 
• χρηματοοικονομικά στοιχεία του ενεργητικού και υποχρεώσεις σε εύλογη αξία μέσω των 
αποτελεσμάτων. 
 
Νόμισμα παρουσίασης 
Το νόμισμα παρουσίασης είναι το Ευρώ (νόμισμα της χώρας που εδρεύει η Eταιρεία) και όλα τα ποσά 
παρουσιάζονται σε χιλιάδες Ευρώ, εκτός εάν ρητώς αναφέρεται διαφορετικά. 
 
Χρήση εκτιμήσεων 
Η σύνταξη Οικονομικών Καταστάσεων σύμφωνα με τα ΔΠΧΑ απαιτεί τη χρήση εκτιμήσεων και την άσκηση 
κρίσης κατά την εφαρμογή των λογιστικών αρχών της Εταιρείας. Κρίσεις, παραδοχές και εκτιμήσεις της 
Διοίκησης επηρεάζουν το ποσό στο οποίο αποτιμώνται ορισμένα στοιχεία του ενεργητικού και υποχρεώσεις, 
το ποσό που αναγνωρίζεται κατά τη διάρκεια της χρήσης για ορισμένα έσοδα και έξοδα, καθώς και τις 
παρουσιαζόμενες εκτιμήσεις για τις ενδεχόμενες υποχρεώσεις. 
Οι παραδοχές και οι εκτιμήσεις αξιολογούνται σε συνεχή βάση και σύμφωνα με την ιστορική εμπειρία και 
άλλους παράγοντες, συμπεριλαμβανομένων προσδοκιών για την έκβαση μελλοντικών γεγονότων που 
θεωρούνται λογικά κάτω από τις υφιστάμενες συνθήκες. Οι εκτιμήσεις και οι παραδοχές αυτές αφορούν στο 
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μέλλον και ως συνέπεια, τα πραγματικά αποτελέσματα είναι πιθανό να διαφοροποιούνται από τους 
λογιστικούς υπολογισμούς. 
 
 
 

Λογιστικές Αρχές  
4. Αλλαγή στις λογιστικές πολιτικές 

Στις Οικονομικές Καταστάσεις έχουν τηρηθεί οι λογιστικές πολιτικές που χρησιμοποιήθηκαν για να 
καταρτιστούν οι Οικονομικές Καταστάσεις της χρήσης 2017, προσαρμοσμένων με νέα Πρότυπα, και τις 
αναθεωρήσεις επί των Προτύπων που επιτάσσουν τα ΔΠΧΑ. 
 
Νέα Πρότυπα, Διερμηνείες, Αναθεωρήσεις και Τροποποιήσεις υφιστάμενων Προτύπων τα οποία 
έχουν τεθεί σε ισχύ και έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση 
Οι ακόλουθες τροποποιήσεις των ΔΠΧΑ εκδόθηκαν από το Συμβούλιο Διεθνών Λογιστικών Προτύπων (IASB), 
έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση και η εφαρμογή τους είναι υποχρεωτική από την 01/01/2017 
ή μεταγενέστερα. 
 
ΔΛΠ 7: «Πρωτοβουλία Γνωστοποιήσεων» (Τροποποίηση) 
Τον Ιανουάριο του 2016, το ΣΔΛΠ  προέβη στην έκδοση τροποποιήσεων περιορισμένου σκοπού στο ΔΛΠ 
7. Οι τροποποιήσεις απαιτούν από τις οικονομικές οντότητες να παρέχουν γνωστοποιήσεις, οι οποίες θα 
καθιστούν εφικτό στους επενδυτές να αξιολογούν τις μεταβολές στις υποχρεώσεις που προκύπτουν από 
χρηματοοικονομικές δραστηριότητες, συμπεριλαμβανομένων των μεταβολών που προκύπτουν από 
ταμειακές ροές, καθώς και των μη ταμειακών μεταβολών. 
 
Η τροποποίηση δεν είχε ουσιώδη επίδραση στις οικονομικές καταστάσεις της χρήσης. 
 
ΔΛΠ 12: «Αναγνώριση Αναβαλλόμενης Φορολογικής Απαίτησης για μη Πραγματοποιηθείσες 
Ζημιές» (εφαρμόζεται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 01/01/2017) 

 Την 19.1.2016 το Συμβούλιο των Διεθνών Λογιστικών Προτύπων εξέδωσε τροποποίηση στο ΔΛΠ 
12 με την οποία αποσαφήνισε τα ακόλουθα: 

 Οι μη πραγματοποιηθείσες ζημίες χρεωστικών μέσων, τα οποία αποτιμώνται για λογιστικούς 
σκοπούς στην εύλογη αξία και για φορολογικούς σκοπούς στο κόστος, δύνανται να οδηγήσουν σε 
εκπεστέες προσωρινές διαφορές ανεξάρτητα με το αν ο κάτοχός τους πρόκειται να ανακτήσει την 
αξία των στοιχείων μέσω της πώλησης ή της χρήσης τους. 

 Η ανακτησιμότητα μίας αναβαλλόμενης φορολογικής απαίτησης εξετάζεται σε συνδυασμό με τις 
λοιπές αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις. Στην περίπτωση, ωστόσο, που ο φορολογικός 
νόμος περιορίζει το συμψηφισμό συγκεκριμένων φορολογητέων ζημιών με συγκεκριμένες 
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κατηγορίες εισοδήματος, οι σχετικές εκπεστέες προσωρινές διαφορές θα πρέπει να εξετάζονται 
μόνο σε συνδυασμό με άλλες εκπεστέες προσωρινές διαφορές της ίδιας κατηγορίας. 

 Κατά τον έλεγχο ανακτησιμότητας των αναβαλλόμενων φορολογικών απαιτήσεων, συγκρίνονται 
οι εκπεστέες φορολογικές διαφορές με τα μελλοντικά φορολογητέα κέρδη χωρίς να λαμβάνονται 
υπόψη οι εκπτώσεις φόρου που προέρχονται από την αντιστροφή αναβαλλόμενων φορολογικών 
απαιτήσεων. 

 Οι εκτιμήσεις για τα μελλοντικά φορολογητέα κέρδη δύνανται να περιλαμβάνουν την ανάκτηση 
κάποιων στοιχείων ενεργητικού σε αξία μεγαλύτερη από τη λογιστική τους, υπό την προϋπόθεση 
ότι δύναται να αποδειχθεί ότι κάτι τέτοιο είναι πιθανό να επιτευχθεί. 

 Οι τροποποιήσεις δεν έχουν επίδραση στις Οικονομικές Καταστάσεις της Εταιρείας. 
Νέα Πρότυπα, Διερμηνείες και Τροποποιήσεις υφιστάμενων Προτύπων τα οποία δεν έχουν 
ακόμα τεθεί σε ισχύ ή δεν έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση: 
 
ΔΠΧΑ 15: «Έσοδα από συμβάσεις με πελάτες» (Ισχύει για χρήσεις με έναρξη την ή μετά την 
1.1.2018: Την 28.5.2014 εκδόθηκε από το Συμβούλιο των Διεθνών Λογιστικών Προτύπων το πρότυπο 
ΔΠΧΑ 15 «Έσοδα από συμβάσεις με πελάτες». Το νέο πρότυπο είναι το αποτέλεσμα της κοινής προσπάθειας 
του IASB και του Αμερικάνικου Συμβουλίου των Χρηματοοικονομικών Λογιστικών Προτύπων (FASB) να 
αναπτύξουν κοινές απαιτήσεις όσον αφορά τις αρχές αναγνώρισης εσόδων. 
Το νέο πρότυπο έχει εφαρμογή σε όλες τις συμβάσεις με πελάτες πλην εκείνων που είναι στο πεδίο 
εφαρμογής άλλων προτύπων, όπως οι χρηματοδοτικές μισθώσεις, τα ασφαλιστικά συμβόλαια και τα 
χρηματοοικονομικά μέσα. 
 
Σύμφωνα με το νέο πρότυπο, μια εταιρεία αναγνωρίζει έσοδα για να απεικονίσει τη μεταφορά των 
υπεσχημένων αγαθών ή υπηρεσιών σε πελάτες έναντι ενός ποσού που αντιπροσωπεύει την αμοιβή, την 
οποία η εταιρεία αναμένει ως αντάλλαγμα για τα εν λόγω προϊόντα ή υπηρεσίες. Εισάγεται η έννοια ενός 
νέου μοντέλου αναγνώρισης εσόδων βάσει πέντε βασικών βημάτων, τα οποία επιγραμματικά είναι τα εξής: 
 
• Βήμα 1: Προσδιορισμός της σύμβασης/συμβάσεων με έναν πελάτη 
 
• Βήμα 2: Προσδιορισμός των υποχρεώσεων απόδοσης στη σύμβαση 
 
• Βήμα 3: Καθορισμός του τιμήματος συναλλαγής 
 
• Βήμα 4: Κατανομή του τιμήματος συναλλαγής στις υποχρεώσεις απόδοσης της σύμβασης 
 
• Βήμα 5: Αναγνώριση εσόδου όταν (ή καθώς) η εταιρεία ικανοποιεί μια υποχρέωση απόδοσης. 
 
Η έννοια της υποχρέωσης απόδοσης (performance obligation) είναι νέα και στην ουσία αντιπροσωπεύει κάθε 
υπόσχεση για μεταφορά στον πελάτη: α) ενός προϊόντος ή μιας υπηρεσίας (ή μιας δέσμης αγαθών ή 
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υπηρεσιών) που είναι διακριτή ή β) μιας σειράς διακριτών αγαθών ή υπηρεσιών που είναι ουσιαστικά τα ίδια 
και έχουν το ίδιο μοντέλο μεταφοράς στον πελάτη.   
 
Η έκδοση του ΔΠΧΑ 15 επιφέρει την κατάργηση των ακόλουθων προτύπων και διερμηνειών: 
• ΔΛΠ 11 «Συμβάσεις κατασκευής» 
• ΔΛΠ 18 «Έσοδα» 
• Διερμηνεία 13 «Προγράμματα εμπιστοσύνης πελατών» 
• Διερμηνεία 15 «Συμβάσεις για την Κατασκευή Ακινήτων» 
• Διερμηνεία 18 «Μεταφορές στοιχείων ενεργητικού από πελάτες» και 
• Διερμηνεία 31 «Έσοδα - Συναλλαγές ανταλλαγής που εμπεριέχουν υπηρεσίες διαφήμισης». 
 
Την 12.4.2016 το Συμβούλιο των Διεθνών Λογιστικών Προτύπων εξέδωσε τροποποίηση στο ΔΠΧΑ 15 με 
την οποία διευκρίνισε κυρίως τα ακόλουθα: 
 
α) πότε ένα υπεσχημένο αγαθό ή υπηρεσία είναι διακριτό από λοιπές υποσχέσεις σε μία σύμβαση γεγονός 
που λαμβάνεται υπόψη κατά την αξιολόγηση για το αν το υπεσχημένο αγαθό ή υπηρεσία συνιστά 
υποχρέωση απόδοσης, 
β) με ποιο τρόπο πρακτικά να αξιολογείται αν η φύση της υπόσχεσης της εταιρείας συνιστά παροχή των 
υπεσχημένων αγαθών ή υπηρεσιών (η εταιρία αποτελεί δηλαδή τον εντολέα) ή διευθέτηση ώστε τρίτο μέρος 
να παρέχει τα εν λόγω αγαθά και υπηρεσίες (η εταιρία αποτελεί δηλαδή τον εντολοδόχο), 
γ) ποιος παράγοντας καθορίζει αν η εταιρεία αναγνωρίζει το έσοδο διαχρονικά ή σε μία συγκεκριμένη χρονική 
στιγμή στις περιπτώσεις των αδειών χρήσης επί πνευματικής περιουσίας. 
Τέλος, με την τροποποίηση προστέθηκαν δύο πρακτικές λύσεις για τη μετάβαση στο ΔΠΧΑ 15 όσον αφορά 
στις ολοκληρωμένες συμβάσεις στις οποίες εφαρμόζεται πλήρης αναδρομική εφαρμογή και όσον αφορά στις 
μεταβολές στις συμβάσεις κατά τη μετάβαση. 
 
Η Εταιρεία εξετάζει τις επιπτώσεις που θα έχει η υιοθέτηση του ΔΠΧΑ 15 στις χρηματοοικονομικές της 
καταστάσεις. 
 
ΔΠΧΑ 9: «Χρηματοοικονομικά μέσα» (Ισχύει για χρήσεις με έναρξη 1.1.2018): 
Την 24.7.2014 ολοκληρώθηκε από το Συμβούλιο των Διεθνών Λογιστικών Προτύπων η έκδοση του 
οριστικού κειμένου του προτύπου ΔΠΧΑ 9: Χρηματοοικονομικά μέσα, το οποίο αντικαθιστά το υφιστάμενο 
ΔΛΠ 39. Το νέο πρότυπο προβλέπει σημαντικές διαφοροποιήσεις αναφορικά με την ταξινόμηση και την 
αποτίμηση των χρηματοοικονομικών μέσων καθώς και με τη λογιστική αντιστάθμισης. Ενδεικτικά 
αναφέρονται τα ακόλουθα: 
 
Ταξινόμηση και αποτίμηση 
Τα χρηματοοικονομικά στοιχεία του ενεργητικού πρέπει, κατά την αρχική αναγνώριση, να ταξινομούνται σε 
δύο μόνο κατηγορίες, σε εκείνη στην οποία η αποτίμηση γίνεται στο αναπόσβεστο κόστος και σε εκείνη 
στην οποία η αποτίμηση γίνεται στην εύλογη αξία. Τα κριτήρια τα οποία θα πρέπει να συνυπολογιστούν 
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προκειμένου να αποφασιστεί η αρχική κατηγοριοποίηση των χρηματοοικονομικών στοιχείων του 
ενεργητικού είναι τα ακόλουθα: 
i. Το επιχειρησιακό μοντέλο (business model) το οποίο χρησιμοποιεί η επιχείρηση για τη διαχείριση των 
μέσων αυτών. 
ii. Τα χαρακτηριστικά των συμβατικών ταμειακών ροών των μέσων. 
Επιπρόσθετα, το ΔΠΧΑ 9 επιτρέπει, κατά την αρχική αναγνώριση, οι επενδύσεις σε συμμετοχικούς τίτλους 
να ταξινομηθούν σε κατηγορία αποτίμησης στην εύλογη αξία μέσω των λοιπών αποτελεσμάτων τα οποία 
καταχωρούνται απευθείας στην καθαρή θέση. Προκειμένου να συμβεί αυτό, η επένδυση αυτή δεν θα πρέπει 
να διακρατείται για εμπορικούς σκοπούς. Επίσης, όσον αφορά στα ενσωματωμένα παράγωγα, στις 
περιπτώσεις που το κύριο συμβόλαιο εμπίπτει στο πεδίο εφαρμογής του ΔΠΧΑ 9, το ενσωματωμένο 
παράγωγο δεν θα πρέπει να διαχωρίζεται, ο δε λογιστικός χειρισμός του υβριδικού συμβολαίου θα πρέπει 
να βασιστεί σε όσα αναφέρθηκαν ανωτέρω για την ταξινόμηση των χρηματοοικονομικών μέσων. Σε ότι 
αφορά στις χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις, η βασικότερη διαφοροποίηση σχετίζεται με εκείνες τις 
υποχρεώσεις που μία εταιρία επιλέγει κατά την αρχική αναγνώριση να αποτιμήσει στην εύλογη αξία μέσω 
των αποτελεσμάτων. Στην περίπτωση αυτή, η μεταβολή της εύλογης αξίας θα πρέπει να καταχωρείται στα 
αποτελέσματα, με εξαίρεση το ποσό της μεταβολής που αποδίδεται στον πιστωτικό κίνδυνο του εκδότη, το 
οποίο θα πρέπει να καταχωρείται απευθείας στην καθαρή θέση. 
 
Απομείωση 
Σε αντίθεση με το υφιστάμενο ΔΛΠ 39, με βάση το οποίο μία εταιρεία αναγνωρίζει ζημίες λόγω πιστωτικού 
κινδύνου μόνο όταν οι ζημίες αυτές έχουν συμβεί, το νέο πρότυπο απαιτεί την αναγνώριση των 
αναμενόμενων ζημιών λόγω πιστωτικού κινδύνου για όλη τη διάρκεια ζωής των μέσων σε εκείνες τις 
περιπτώσεις που η πιστοληπτική ικανότητα των εκδοτών έχει επιδεινωθεί σημαντικά μετά την αρχική 
αναγνώριση. Αντιθέτως, για τις απαιτήσεις εκείνες που η πιστοληπτική ικανότητα των εκδοτών δεν έχει 
επιδεινωθεί σημαντικά από την αρχική τους αναγνώριση, η πρόβλεψη για τις αναμενόμενες ζημίες λόγω 
πιστωτικού κινδύνου αναγνωρίζεται για τις αναμενόμενες ζημίες 12 μηνών. 
 
Λογιστική αντιστάθμισης 
Οι νέες απαιτήσεις για τη λογιστική αντιστάθμισης είναι περισσότερο ευθυγραμμισμένες με τη διαχείριση 
των κινδύνων της οικονομικής οντότητας ενώ οι κυριότερες μεταβολές σε σχέση με τις υφιστάμενες 
διατάξεις του ΔΛΠ 39 συνοψίζονται στα ακόλουθα: 
 
• διευρύνεται ο αριθμός των στοιχείων που μπορούν να συμμετέχουν σε μία σχέση αντιστάθμισης είτε ως 
μέσα αντιστάθμισης είτε ως αντισταθμιζόμενα στοιχεία, 
 
• καταργείται το εύρος 80%-125% το οποίο με βάση τις υφιστάμενες διατάξεις θα πρέπει να ικανοποιείται 
προκειμένου η αντιστάθμιση να θεωρείται αποτελεσματική. Ο έλεγχος αποτελεσματικότητας της 
αντιστάθμισης γίνεται πλέον μόνο προοδευτικά, ενώ υπό συγκεκριμένες συνθήκες η ποιοτική μόνο 
αξιολόγηση καθίσταται επαρκής, 
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• στην περίπτωση που μία σχέση αντιστάθμισης παύει να είναι αποτελεσματική αλλά ο στόχος της 
διαχείρισης κινδύνων της εταιρείας ως προς τη σχέση αντιστάθμισης παραμένει ο ίδιος, η εταιρεία θα πρέπει 
να προβεί σε εξισορρόπηση (rebalancing) της σχέσης αντιστάθμισης ώστε να ικανοποιούνται τα κριτήρια 
της αποτελεσματικότητας. 
 
Επισημαίνεται πως στις νέες απαιτήσεις δεν περιλαμβάνονται εκείνες που αφορούν στην αντιστάθμιση 
ανοιχτών χαρτοφυλακίων (macro hedging) οι οποίες δεν έχουν ακόμα διαμορφωθεί. 
Πέραν των ανωτέρω τροποποιήσεων, η έκδοση του ΔΠΧΑ 9 έχει επιφέρει την τροποποίηση και άλλων 
προτύπων και κυρίως του ΔΠΧΑ 7 στο οποίο έχουν προστεθεί νέες γνωστοποιήσεις. 
Η εταιρεία εξετάζει τις επιπτώσεις που θα έχει η υιοθέτηση του ΔΠΧΑ 9 στις χρηματοοικονομικές της 
καταστάσεις.  
 
Ειδικότερα στις εμπορικές απαιτήσεις της εταιρείας περιλαμβάνονται κυρίως απαιτήσεις από δημόσιους, 
ιδιωτικούς ασφαλιστικούς φορείς και ιδιώτες. Το ΔΠΧΑ 9 απαιτεί την αναγνώριση των αναμενόμενων ζημιών 
λόγω πιστωτικού κινδύνου για όλη τη διάρκεια ζωής των απαιτήσεων σε εκείνες τις περιπτώσεις που η 
πιστοληπτική ικανότητα των εκδοτών έχει επιδεινωθεί σημαντικά μετά την αρχική αναγνώριση. Η εταιρεία 
βρίσκεται στην διαδικασία αξιολόγησης της επίδρασης στις Χρηματοοικονομικές του Καταστάσεις της 
αλλαγής του μοντέλου εκτίμησης της αναμενόμενης ζημιάς από πιστωτικό κίνδυνο πριν αυτή συμβεί (ECL 
model) του ΔΠΧΑ 9, σε σχέση με εκείνο του ΔΛΠ 39, κατά την ημερομηνία πρώτης εφαρμογής. Το πρότυπο 
δεν αναμένεται να έχει ουσιώδη επίδραση στις οικονομικές καταστάσεις της Εταιρείας. 
 
Τροποποίηση του ΔΠΧΑ 2 «Παροχές που εξαρτώνται από την αξία των μετοχών»: Ταξινόμηση 
και αποτίμηση των παροχών που εξαρτώνται από την αξία των μετοχών (Ισχύει για χρήσεις µε 
έναρξη από 1.1.2018): 
Την 20.6.2016 το Συμβούλιο των Διεθνών Λογιστικών Προτύπων εξέδωσε τροποποίηση στο ΔΠΧΑ 2 με το 
οποίο διευκρινίστηκαν  τα ακόλουθα: 
 
α) κατά την αποτίμηση της εύλογης αξίας μίας παροχής που εξαρτάται από την αξία των μετοχών και η 
οποία διακανονίζεται με μετρητά, ο λογιστικός χειρισμός των επιπτώσεων από τους όρους κατοχύρωσης 
(vesting conditions) καθώς και από τους όρους που δεν σχετίζονται με την εκπλήρωση συγκεκριμένων 
προϋποθέσεων (non-vesting conditions) ακολουθεί τη λογική που εφαρμόζεται στις παροχές που εξαρτώνται 
από την αξία των μετοχών και διακανονίζονται με συμμετοχικούς τίτλους, 
 
β) στις περιπτώσεις που η φορολογική νομοθεσία επιβάλλει στην εταιρεία να παρακρατά ένα ποσό φόρου 
(το οποίο αποτελεί φορολογική υποχρέωση του υπαλλήλου) το οποίο αφορά στις αμοιβές που σχετίζονται 
με την αξία της μετοχής και το οποίο θα πρέπει να αποδοθεί στις φορολογικές αρχές, η συναλλαγή στο 
σύνολό της θα πρέπει να αντιμετωπίζεται ως μία παροχή που εξαρτάται από την αξία των μετοχών και η 
οποία διακανονίζεται με συμμετοχικούς τίτλους, αν ως τέτοια θα χαρακτηρίζονταν αν δεν υπήρχε το ζήτημα 
του συμψηφισμού της φορολογικής υποχρέωσης, 
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γ) στην περίπτωση που τροποποιηθούν οι όροι που διέπουν τις παροχές που εξαρτώνται από την αξία της 
μετοχής έτσι ώστε αυτές να πρέπει να αναταξινομηθούν από παροχές που καταβάλλονται με μετρητά σε 
παροχές που καταβάλλονται με τη μορφή συμμετοχικών τίτλων, η συναλλαγή θα πρέπει να λογιστικοποιηθεί 
ως παροχή που διακανονίζεται με συμμετοχικούς τίτλους από την ημερομηνία που πραγματοποιείται η 
τροποποίηση.  
Η τροποποίηση δεν αναμένεται να έχει εφαρμογή οικονομικές της καταστάσεις της Εταιρείας. 
 
Τροποποίηση του ΔΠΧΑ 4 «Ασφαλιστήρια συμβόλαια»: Εφαρμόζοντας το ΔΠΧΑ 9 
Χρηματοοοικονομικά Μέσα με το ΔΠΧΑ 4 Ασφαλιστήρια Συμβόλαια (Ισχύει για χρήσεις µε 
έναρξη από 1.1.2018): 
Την 12.9.2016 το Συμβούλιο Διεθνών Λογιστικών Προτύπων εξέδωσε τροποποίηση στο ΔΠΧΑ 4 με την 
οποία διευκρινίζει ότι: 
-οι ασφαλιστικές εταιρείες, των οποίων η κύρια δραστηριότητα συνδέεται με τις ασφάλειες, έχουν τη 
δυνατότητα να λάβουν προσωρινή εξαίρεση από την εφαρμογή του ΔΠΧΑ 9 και όλες οι εταιρείες που 
εκδίδουν ασφαλιστήρια συμβόλαια και υιοθετούν το ΔΠΧΑ 9 έχουν τη δυνατότητα να παρουσιάζουν τις 
μεταβολές στην εύλογη αξία επιλέξιμων χρηματοοικονομικών στοιχείων του ενεργητικού στα λοιπά 
αποτελέσματα που καταχωρούνται απευθείας στην καθαρή θέση και όχι στα αποτελέσματα. 
Η ανωτέρω τροποποίηση δεν έχει εφαρμογή στις οικονομικές καταστάσεις της Εταιρείας. 
 
Τροποποίηση του ΔΛΠ 40 «Επενδύσεις σε ακίνητα»: Αναταξινομήσεις από ή στην κατηγορία 
των επενδυτικών ακινήτων (Ισχύει για χρήσεις με έναρξη από 1.1.2018): 
Το Συμβούλιο των Διεθνών Λογιστικών Προτύπων εξέδωσε τροποποίηση στο ΔΛΠ 40 με την οποία 
διευκρίνισε ότι μια οικονομική οντότητα θα αναταξινομήσει ένα περιουσιακό στοιχειο στην ή από την 
κατηγορία επενδυτικών ακινήτων όταν και μόνο όταν μπορεί να αποδειχθεί η αλλαγή στη χρήση. Αλλαγή 
στη χρήση υφίσταται όταν το περιουσιακό στοιχείο έχει τα κριτήρια ή πάψει να έχει τα κριτήρια που ορίζουν 
τι είναι επένδυση σε ακίνητα. Μια αλλαγή στην πρόθεση της διοίκησης για τη χρήση του περιουσιακού 
στοιχείου, από μόνη της, δεν είναι αρκετή για να αποδείξει αλλαγή στη χρήση. Επίσης, τα παραδείγματα 
στον κατάλογο των περιπτώσεων που αποδεικνύουν την αλλαγή στη χρήση επεκτάθηκαν για να 
συμπεριλαμβάνουν περιουσιακά στοιχεία υπό κατασκευή και όχι μόνο ολοκληρωμένα ακίνητα. 
 
Η τροποποίηση δεν έχει εφαρμογή στις οικονομικές καταστάσεις της Εταιρείας. 
 
Διερμηνεία 22 «Συναλλαγές σε ξένο νόμισμα και προκαταβολές» (Ισχύει για χρήσεις με 
έναρξη από 1.1.2018): 
Η Διερμηνεία πραγματεύεται τις συναλλαγές σε ξένο νόμισμα όταν μία εταιρεία αναγνωρίζει ένα μη 
νομισματικό στοιχείο του ενεργητικού ή των υποχρεώσεων που προκύπτει από την είσπραξη ή πληρωμή 
προκαταβολής πριν η εταιρεία να αναγνωρίσει το σχετικό στοιχείο του ενεργητικού, το έξοδο ή το έσοδο. 
Η Διερμηνεία διευκρίνισε πως ως ημερομηνία της συναλλαγής, προκειμένου να καθοριστεί η συναλλαγματική 
ισοτιμία που θα χρησιμοποιηθεί κατά την αναγνώριση του περιουσιακού στοιχείου, του εσόδου ή του 
εξόδου, πρέπει να θεωρηθεί η ημερομηνία αρχικής αναγνώρισης του μη νομισματικού στοιχείου του 
ενεργητικού ή των υποχρεώσεων (δηλαδή της προκαταβολής). Επίσης, στην περίπτωση που υφίστανται 
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πολλαπλές προκαταβολές, θα πρέπει να ορίζεται διακριτή ημερομηνία συναλλαγής για κάθε πληρωμή ή 
είσπραξη. 
Η Εταιρεία εξετάζει τις επιπτώσεις που θα έχει η υιοθέτηση της ανωτέρω διερμηνείας στις οικονομικές της 
καταστάσεις. 
 ΔΠΧΑ 16: «Μισθώσεις» (Ισχύει για χρήσεις με έναρξη από 1.1.2019): 
Την 13.1.2016 το Συμβούλιο των Διεθνών Λογιστικών Προτύπων εξέδωσε το πρότυπο ΔΠΧΑ 16 
«Μισθώσεις» το οποίο αντικαθιστά: 
 
• το ΔΛΠ 17 «Μισθώσεις», 
• τη Διερμηνεία 4 «Προσδιορισμός του αν μία συμφωνία εμπεριέχει μίσθωση», 
• τη Διερμηνεία 15 «Λειτουργικές μισθώσεις – Κίνητρα» και 
 
• τη Διερμηνεία 27 «Εκτίμηση της ουσίας των συναλλαγών που εμπεριέχουν το νομικό τύπο μίας 
μίσθωσης». 
 
Το νέο πρότυπο διαφοροποιεί σημαντικά τη λογιστική των μισθώσεων για τους μισθωτές ενώ στην ουσία 
διατηρεί τις υφιστάμενες απαιτήσεις του ΔΛΠ 17 για τους εκμισθωτές. Ειδικότερα, βάσει των νέων 
απαιτήσεων, καταργείται για τους μισθωτές η διάκριση των μισθώσεων σε λειτουργικές και χρηματοδοτικές. 
Οι μισθωτές θα πρέπει πλέον, για κάθε σύμβαση μισθώσεως που υπερβαίνει τους 12 μήνες, να αναγνωρίζουν 
στον ισολογισμό τους το δικαίωμα χρήσης του μισθωμένου στοιχείου καθώς και την αντίστοιχη υποχρέωση 
καταβολής των μισθωμάτων. Ο ανωτέρω χειρισμός δεν απαιτείται όταν η αξία του στοιχείου χαρακτηρίζεται 
ως πολύ χαμηλή. 
 
Η Εταιρεία εξετάζει την επίπτωση που θα επιφέρει η υιοθέτηση του ΔΠΧΑ 16 στις οικονομικές της 
καταστάσεις. 
 
Διερμηνεία 23 «Αβεβαιότητα σχετικά με τον χειρισμό θεμάτων φορολογίας εισοδήματος» 
(Ισχύει για χρήσεις με έναρξη από 1.1.2019): 
Η Διερμηνεία παρέχει επεξηγήσεις ως προς την αναγνώριση και επιμέτρηση του τρέχοντος και 
αναβαλλόμενου φόρου εισοδήματος όταν υπάρχει αβεβαιότητα σχετικά με την φορολογική αντιμετώπιση 
κάποιων στοιχείων. Το Ε.Δ.Δ.Π.Χ.Π 23 έχει εφαρμογή σε όλες τις πτυχές της λογιστικοποίησης του φόρου 
εισοδήματος όταν υπάρχει τέτοια αβεβαιότητα, συμπεριλαμβανομένου του φορολογητέου κέρδους/ζημιάς, 
της φορολογικής βάσης των περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων, τα φορολογικά κέρδη και 
φορολογικές ζημιές και τους φορολογικούς συντελεστές. Η Διερμηνεία δεν έχει υιοθετηθεί ακόμη από την 
Ευρωπαϊκή Ένωση. 
 
Η Εταιρεία εξετάζει τις επιπτώσεις που θα έχει η υιοθέτηση της ανωτέρω διερμηνείας στις οικονομικές της 
καταστάσεις. 
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Τροποποίηση του ΔΠΧΑ 10 «Ενοποιημένες Οικονομικές Καταστάσεις» και του ΔΛΠ 28 
«Επενδύσεις σε συγγενείς και κοινοπραξίες»: Συναλλαγή πώλησης ή εισφοράς μεταξύ του 
επενδυτή και της συγγενούς εταιρίας ή κοινοπραξίας (Δεν έχει ακόμα καθοριστεί η ημερομηνία 
υποχρεωτικής εφαρμογής): 
Την 11.9.2014, το Συμβούλιο των Διεθνών Λογιστικών Προτύπων εξέδωσε τροποποιήσεις στα ΔΠΧΑ 10 και 
ΔΛΠ 28 με σκοπό να αποσαφηνίσει το λογιστικό χειρισμό μίας συναλλαγής πώλησης ή εισφοράς στοιχείων 
του ενεργητικού της μητρικής εταιρείας σε συγγενή ή κοινοπραξία της και το αντίστροφο. Ειδικότερα, το 
ΔΠΧΑ 10 τροποποιήθηκε έτσι ώστε να καθίσταται σαφές ότι, σε περίπτωση που ως αποτέλεσμα μίας 
συναλλαγής με μία συγγενή ή κοινοπραξία, μία εταιρεία χάσει τον έλεγχο επί θυγατρικής της, η οποία δεν 
συνιστά «επιχείρηση» βάσει του ΔΠΧΑ 3, θα αναγνωρίσει στα αποτελέσματά της μόνο εκείνο το μέρος του 
κέρδους ή της ζημίας που σχετίζεται με το ποσοστό συμμετοχής των τρίτων στη συγγενή ή στην 
κοινοπραξία. Το υπόλοιπο μέρος του κέρδους της συναλλαγής θα απαλείφεται με το λογιστικό υπόλοιπο της 
συμμετοχής στη συγγενή ή στην κοινοπραξία. Επιπρόσθετα, εάν ο επενδυτής διατηρεί ποσοστό συμμετοχής 
στην πρώην θυγατρική, έτσι ώστε αυτή να θεωρείται πλέον συγγενής ή κοινοπραξία, το κέρδος ή η ζημία 
από την εκ νέου αποτίμηση της συμμετοχής αναγνωρίζεται στα αποτελέσματα μόνο στο βαθμό που αφορά 
το ποσοστό συμμετοχής των άλλων επενδυτών. Το υπόλοιπο ποσό του κέρδους απαλείφεται με το λογιστικό 
υπόλοιπο της συμμετοχής στην πρώην θυγατρική. 
 
Αντίστοιχα, στο ΔΛΠ 28 έγιναν προσθήκες για να αποσαφηνιστεί ότι η μερική αναγνώριση κέρδους ή ζημίας 
στα αποτελέσματα του επενδυτή θα λαμβάνει χώρα μόνο εάν τα πωληθέντα στοιχεία στη συγγενή ή στην 
κοινοπραξία δεν πληρούν τον ορισμό της «επιχείρησης». Σε αντίθετη περίπτωση θα αναγνωρίζεται το 
συνολικό κέρδος ή ζημία στα αποτελέσματα του επενδυτή. 
 
Την 17.12.2015 το Συμβούλιο των Διεθνών Λογιστικών Προτύπων κατήργησε την ημερομηνία υποχρεωτικής 
εφαρμογής της ανωτέρω τροποποίησης που είχε αρχικά προσδιορίσει. Η νέα ημερομηνία υποχρεωτικής 
εφαρμογής θα προσδιοριστεί σε μεταγενέστερη ημερομηνία από το ΣΔΛΠ αφού λάβει υπόψη του τα 
αποτελέσματα του έργου που εκπονεί για τη λογιστική της μεθόδου της καθαρής θέσης. 
 
Το πρότυπο δεν έχει εφαρμογή στις οικονομικές καταστάσεις της Εταιρείας 
 
Βελτιώσεις Διεθνών Λογιστικών Προτύπων (Κύκλος 2014-2016) 
Οι τροποποιήσεις που παρατίθενται παρακάτω περιγράφουν τις βασικές αλλαγές σε συγκεκριμένα ΔΠΧΑ. 
Οι τροποποιήσεις δεν έχουν υιοθετηθεί ακόμη από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 
 
ΔΠΧΑ 12 «Γνωστοποίηση συμμετοχής σε άλλες οικονομικές οντότητες» (Ισχύει για χρήσεις 
με έναρξη από 1.1.2017): 
Η τροποποίηση παρέχει διευκρινήσεις σχετικά με το ότι η υποχρέωση για παροχή των γνωστοποιήσεων 
του ΔΠΧΑ 12 έχει εφαρμογή σε συμμετοχή σε οντότητες που έχουν κατηγοριοποιηθεί ως διακρατούμενες 
προς πώληση, εκτός της υποχρέωσης νια παροχή συνοπτικής χρηματοοικονομικής πληροφόρησης. 
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ΔΛΠ 28 «Συμμετοχές σε συγγενείς και κοινοπραξίες» (Ισχύει για χρήσεις με έναρξη από 
1.1.2018): 
Η τροποποίηση παρέχει διευκρινήσεις ως προς το ότι όταν οι οργανισμοί διαχείρισης επενδύσεων 
κεφαλαίων, τα αμοιβαία κεφάλαια, και οντότητες με παρόμοιες δραστηριότητες εφαρμόζουν την επιλογή 
να επιμετρούν τις συμμετοχές σε συγγενείς ή κοινοπραξίες σε εύλογη αξία μέσω αποτελεσμάτων, αυτή η 
επιλογή θα πρέπει να γίνει ξεχωριστά για κάθε συγγενή ή κοινοπραξία κατά την αρχική αναγνώριση. 
 

5. Σύνοψη σημαντικών λογιστικών αρχών 
Οι κυριότερες λογιστικές αρχές που εφαρμόζονται, όπως αυτές ισχύουν κατά την κατάρτιση αυτών των 
οικονομικών καταστάσεων, αναφέρονται παρακάτω. Οι εν λόγω αρχές έχουν εφαρμοστεί για όλες της 
χρήσεις που παρουσιάζονται, εκτός εάν δηλώνεται διαφορετικά. 
Λογιστικές αρχές για τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία 

Λογιστικές αρχές για Χρηματοοικονομικά Μέσα 
Αρ. Λογιστική Αρχή Επιγραμματικά Περιγραφή Λογιστικής Αρχής 

1 Περιεχόμενο Χρηματοοικονομικών Μέσων 
Χρηματοοικονομικό Μέσο: είναι κάθε σύμβαση που δημιουργεί για τον ένα συναλλασσόμενο χρηματοοικονομικό περιουσιακό στοιχείο και για  τον άλλο χρηματοοικονομική υποχρέωση ή συμμετοχικό τίτλο 

2 Χρηματοοικονομικά Περιουσιακά Στοιχεία 

Χρηματοοικονομικά Περιουσιακά Στοιχεία είναι: α) διαθέσιμα β) συμμετοχές γ) απαίτηση για λήψη μετρητών ή άλλων Χρηματοοικονομικών Περιουσιακών Στοιχείων δ) απαίτηση για ανταλλαγή Χρηματοοικονομικών Περιουσιακών Στοιχείων ή Χρηματοοικονομικών Υποχρεώσεων με ευνοϊκούς όρους ε) σύμβαση λήψης ίδιων μετοχών μεταβλητού ύψους στ) σύμβαση για παράγωγα που διακανονίζονται με ίδιες μετοχές. 

3 Χρηματοοικονομικές Υποχρεώσεις 

Χρηματοοικονομικές Υποχρεώσεις είναι: α) Υποχρέωση για παράδοση μετρητών ή άλλων Χρηματοοικονομικών Περιουσιακών Στοιχείων β) δικαίωμα για ανταλλαγή Χρηματοοικονομικών Περιουσιακών Στοιχείων ή Χρηματοοικονομικών Υποχρεώσεων με δυσμενείς όρους γ) σύμβαση παράδοσης ίδιων μετοχών μεταβλητού ύψους δ) σύμβαση για παράγωγα που διακανονίζονται με ίδιες μετοχές. 
4 Συμμετοχικοί Τίτλοι Συμμετοχικός Τίτλος είναι κάθε σύμβαση δικαιώματος σε αναλογία των Ιδίων κεφαλαίων τρίτου. 

5 Κατάταξη Χρηματοοικονομικών Μέσων 
Ένα Χρηματοοικονομικό Μέσο κατατάσσεται στα Χρηματοοικονομικά Περιουσιακά Στοιχεία, στις Χρηματοοικονομικές Υποχρεώσεις, στα Ίδια κεφάλαια ή σαν Συμμετοχικός Τίτλος, με βάση την ουσία της σχετικής σύμβασης. 

6 Κόστη στοιχείων Καθαρής Θέσης 
Έξοδα ή άλλα κόστη που γίνονται για στοιχεία των ιδίων κεφαλαίων, μεταφέρονται σε χρέωση των ιδίων κεφαλαίων μέσω της Κατάστασης Λοιπών Εσόδων, με την πραγματοποίησή τους. 

7 Κόστη Χρηματοοικονομικών Στοιχείων που δεν αφορούν την Καθαρή Θέση 
Έσοδα, Έξοδα ή άλλα κόστη που γίνονται για Χρηματοοικονομικά Στοιχεία που δεν είναι στοιχεία των ιδίων κεφαλαίων, μεταφέρονται στα αποτελέσματα, με την πραγματοποίησή τους. 
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8 Συναλλαγές Ίδιων Μετοχών 
Όλα τα ποσά που αφορούν συναλλαγές με Ίδιες Μετοχές, μεταφέρονται στα ίδια κεφάλαια μέσω της Κατάστασης Λοιπών Εσόδων και δεν επιδρούν στα αποτελέσματα. 

9 Συμψηφισμοί στις Οικονομικές Καταστάσεις 

Τα κονδύλια στις Οικονομικές Καταστάσεις, εμφανίζονται καταρχήν χωρίς συμψηφισμούς. Από αυτόν τον κανόνα, υπάρχει η εξής εξαίρεση: Ένα Χρηματοοικονομικό Περιουσιακό Στοιχείο και μία Χρηματοοικονομική Υποχρέωση, συμψηφίζονται μόνον όταν: α) υπάρχει ισχυρό νομικό δικαίωμα συμψηφισμού β) προβλέπεται διακανονισμός με βάση το υπόλοιπο δ) προβλέπεται συγχρόνως διακανονισμός (ρευστοποίηση) της απαίτησης και της υποχρέωσης 
 
 
Βάσεις Αποτίμησης Χρηματοοικονομικών Περιουσιακών Στοιχείων 

Βάσεις αποτίμησης για τα Χρηματοοικονομικά Μέσα 
Αρ. Βάσεις Αποτίμησης Επιγραμματικά Περιγραφή Λογιστικής Αρχής 

1 Κατάταξη για αποτίμηση μετά την αρχική καταχώριση 

Για τη μεταγενέστερη αποτίμηση, τα Χρηματοοικονομικά Περιουσιακά Στοιχεία χωρίζονται σε:  α) Στοιχεία Στην Εύλογη Αξία Μέσω Αποτελεσμάτων β) Επενδύσεις Διακρατούμενες Μέχρι τη Λήξη  γ) Δάνεια και Απαιτήσεις και  δ) Διαθέσιμα προς Πώληση Χρηματοοικονομικά Περιουσιακά Στοιχεία 

2 Στοιχεία "Στην Εύλογη Αξία Μέσω Αποτελεσμάτων" 

Ένα Χρηματοοικονομικό Περιουσιακό Στοιχείο ή μία Χρηματοοικονομική Υποχρέωση, ορίζεται ότι είναι "Στην Εύλογη Αξία Μέσω Αποτελεσμάτων", αν:  α) κατέχεται για εμπορική εκμετάλλευση ή  β) στην αρχική αναγνώριση ορίστηκε "Στην Εύλογη Αξία Μέσω Αποτελεσμάτων" 

3 Αρχική Καταχώριση 

Χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία ή Χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις, που είναι «Στην Εύλογη Αξία Μέσω Αποτελεσμάτων», αρχικά λογίζονται στις εύλογες αξίες τους, ενώ αν δεν είναι «Στην Εύλογη Αξία Μέσω Αποτελεσμάτων», αρχικά λογίζονται στις εύλογες αξίες τους, πλέον τα άμεσα κόστη της συναλλαγής. 

4 Γενική αρχή μεταγενέστερης αποτίμησης 

Σε μεταγενέστερη αποτίμηση τα Χρηματοοικονομικά Περιουσιακά Στοιχεία, αποτιμώνται κατ' αρχήν σε εύλογες αξίες, χωρίς να ληφθούν υπόψη τυχόν κόστη διάθεσης, εκτός από συγκεκριμένες εξαιρέσεις που αναφέρονται στη συνέχεια. 
5 Δάνεια και Απαιτήσεις Σε μεταγενέστερη αποτίμηση τα Δάνεια και οι Απαιτήσεις, αποτιμώνται στο Αποσβεσμένο Κόστος, με τη μέθοδο του Πραγματικού Επιτοκίου. 
6 Επενδύσεις Διακρατούμενες Μέχρι τη Λήξη 

Σε μεταγενέστερη αποτίμηση οι Επενδύσεις Διακρατούμενες Μέχρι τη Λήξη αποτιμώνται στο Αποσβεσμένο Κόστος, με τη Μέθοδο του Πραγματικού Επιτοκίου. 

7 Συμμετοχές που μπορούν να αποτιμηθούν σε εύλογη αξία 

Οι συμμετοχές που μπορούν να αποτιμηθούν σε εύλογη αξία, αποτιμούνται σε αυτήν, με τη χρησιμοποίηση τιμών χρηματιστηρίου κατά την ημερομηνία αναφοράς αν είναι εφικτό, ή τη χρησιμοποίηση άλλων τεχνικών αποτίμησης που βασίζονται σε εξωτερικές πληροφορίες. 
8 Συμμετοχές που δεν μπορούν να αποτιμηθούν σε εύλογη αξία 

Σε μεταγενέστερη αποτίμηση οι Συμμετοχικοί Τίτλοι που δεν είναι εισηγμένοι και δεν μπορούν να αποτιμηθούν αξιόπιστα, αποτιμώνται στο κόστος. 
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9 Χρηματοοικονομικές Υποχρεώσεις 
Σε μεταγενέστερη αποτίμηση οι Χρηματοοικονομικές Υποχρεώσεις, με την εξαίρεση όσων είναι "Στην Εύλογη Αξία Μέσω Αποτελεσμάτων", αποτιμώνται στο Αποσβεσμένο Κόστος, με τη Μέθοδο του Πραγματικού Επιτοκίου, εκτός από συγκεκριμένες εξαιρέσεις. 

10 Απομείωση 
Όλα τα Χρηματοοικονομικά Περιουσιακά Στοιχεία, εκτός αυτών που είναι «Στην Εύλογη Αξία Μέσω Αποτελεσμάτων», υπόκεινται σε ελέγχους απομείωσης 

11 Επίδραση ζημίας απομείωσης 
Η ζημιά απομείωσης ενός Χρηματοοικονομικού Περιουσιακού Στοιχείου στο κόστος ή το Αποσβεσμένο Κόστος, μεταφέρεται στα Αποτελέσματα της περιόδου. 

 
Λογιστικές αρχές για τα έσοδα 

Λογιστικές αρχές για τα έσοδα 
Αρ. Λογιστική Αρχή Επιγραμματικά Περιγραφή Λογιστικής Αρχής 

1 Τι ορίζεται σαν έσοδο Έσοδα είναι μόνο οι εισροές που ανήκουν στην εταιρεία. Δεν περιλαμβάνονται οι παρακρατούμενοι φόροι.  

2 Πότε υπάρχει πώληση αγαθών 

Πώληση αγαθών υπάρχει αν: α) υπάρχει μεταβίβαση κινδύνων και οφέλη κυριότητας β) δεν υπάρχει έλεγχος του πωλητή στο αγαθό γ) εκτιμάται ότι θα εισπραχθεί το τίμημα δ) το έσοδο και το κόστος μπορούν να εκτιμηθούν αξιόπιστα 
3 Εφαρμογή αρχής τις αντιστοιχίας εσόδων – κόστους Τηρείται η αρχή αντιστοιχίας εσόδων - εξόδων, αν μία πώληση συνδέεται και με κόστη. 

4 Οριοθέτηση πωλήσεων υπηρεσιών 
Οι πωλήσεις υπηρεσιών, οριοθετούνται στο τέλος της περιόδου, με βάση το εκτελεσμένο μέρος. Για τις υπηρεσίες που λογίζονται με βάση τη μέθοδο της τμηματικής ολοκλήρωσης, εφαρμόζονται οι σχετικές ρυθμίσεις του Δ.Λ.Π. 11. 

5 Οριοθέτηση τόκων, δικαιωμάτων και μερισμάτων 
Οι τόκοι λογίζονται με τη μέθοδο του πραγματικού επιτοκίου, τα δικαιώματα εφόσον είναι δουλευμένα σύμφωνα με τη σύμβαση, τα μερίσματα όταν δημιουργείται το δικαίωμα είσπραξής τους 

 

Λογιστικές αρχές για αλλαγή πολιτικών, εκτιμήσεων και λάθη 
Αρ. Λογιστική  Αρχή  Επιγραμματικά Περιγραφή Λογιστικής Αρχής 

1 Λογιστικές πολιτικές επιλογής της εταιρείας 

Οι πολιτικές επιλογής της εταιρείας, επιλέγονται μόνο για τις περιπτώσεις που δεν καλύπτονται από πρότυπο ή διερμηνεία και με κριτήρια να: α) παρουσιάζουν πιστά τις Οικονομικές Καταστάσεις, β) αντανακλούν ουσία και όχι τύπο, γ) είναι απροκατάληπτες, δ) είναι συντηρητικές, ε) είναι πλήρεις 
2 Αλλαγή λογιστικών πολιτικών Μία Λογιστική Πολιτική αλλάζει όταν το επιβάλλει πρότυπο ή διερμηνεία και βελτιώνει την αξιοπιστία της πληροφόρησης 

3 Αλλαγή πολιτικών και αναδιατύπωση καταστάσεων 

Αν γίνεται αλλαγή Λογιστικής Πολιτικής με βάση πρότυπο ή διερμηνεία, εφαρμόζονται οι σχετικές διατάξεις του σε ότι αφορά την αναδρομικότητα. Όταν μία Λογιστική Πολιτική εφαρμόζεται αναδρομικά, αλλάζουν όλες οι Οικονομικές Καταστάσεις μέχρι εκεί που είναι δυνατόν. Εκεί που δεν είναι δυνατόν, αλλάζουν μόνο στην απογραφή της χρήσης, το υπόλοιπο σε νέο ή πιθανά και άλλοι λογαριασμοί, εφόσον αυτό είναι δυνατόν.  



 

Σελ.| 33  
 

 
 
Λογιστικές αρχές για γεγονότα μετά την ημερομηνία αναφοράς 

Λογιστικές  αρχές  για γεγονότα μετά την ημερομηνία αναφοράς 
Αρ. Λογιστική  Αρχή  Επιγραμματικά Περιγραφή Λογιστικής Αρχής 

1 Διορθωτικά και μη διορθωτικά γεγονότα 
Τα σημαντικά γεγονότα μετά την ημερομηνία του αναφοράς, αξιολογούνται από τη διοίκηση με βάση τις ρυθμίσεις του Δ.Λ.Π. 10 και κατατάσσονται σε "διορθωτικά" και "μη διορθωτικά" γεγονότα. 

2 Διόρθωση Οι οικονομικές καταστάσεις, διορθώνονται μόνο με τα "διορθωτικά" γεγονότα. 

3 Συνέχιση της δραστηριότητας 
Αν μετά την ημερομηνία αναφοράς και μέχρι την έγκριση των οικονομικών καταστάσεων, διαπιστωθεί ότι δεν ισχύει πλέον η αρχή της συνεχιζόμενης δραστηριότητας για την εταιρεία, οι οικονομικές καταστάσεις συντάσσονται χωρίς την εφαρμογή αυτής της αρχής. 

 
Λογιστικές αρχές για τους φόρους εισοδήματος 

Λογιστικές αρχές για τους φόρους εισοδήματος 
Αρ. Λογιστική Αρχή Επιγραμματικά Περιγραφή Λογιστικής Αρχής 

1 Αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις και υποχρεώσεις 
Για τις προσωρινές διαφορές, ανάμεσα στη λογιστική αξία και την αναγνωριζόμενη φορολογικά αξία, υπολογίζεται και λογίζεται αναβαλλόμενη 2013ογική απαίτηση ή υποχρέωση. 

2 Επίδραση στα αποτελέσματα και τα ίδια κεφάλαια 

Στα αποτελέσματα επιδρούν ο τρέχον φόρος και οι αναβαλλόμενοι φόροι που λογίστηκαν στην περίοδο, εκτός των φόρων που αφορούν στοιχεία που επιδρούν στα ίδια κεφάλαια μέσω της Κατάστασης Συνολικών Εσόδων, οι οποίοι μεταφέρονται στα ίδια κεφάλαια μέσω αυτής της κατάστασης. 

3 Λογισμός αναβαλλόμενων απαιτήσεων και λογιστικές ζημίες 

Αναβαλλόμενες απαιτήσεις λογίζονται μόνον, αν προκύπτει ότι θα υπάρξουν μελλοντικά κέρδη που θα επιτρέψουν το συμψηφισμό φόρων. Το ίδιο ισχύει και για τις λογιστικές ζημίες. Υπολογίζεται αναβαλλόμενη φορολογική απαίτηση, μόνον αν εκτιμάται ότι στο διάστημα που αυτές οι ζημιές είναι φορολογικά αναγνωρίσιμες, θα υπάρξουν αντίστοιχα κέρδη. 

4 Συντελεστές φόρου 
Ο τρέχον φόρος υπολογίζεται με βάση τον ισχύοντα φορολογικό συντελεστή, ενώ οι αναβαλλόμενοι φόροι με το συντελεστή που αναμένεται να υπάρχει, όταν θα διακανονιστούν οι σχετικές απαιτήσεις ή υποχρεώσεις. 

 

4 Αλλαγές εκτιμήσεων 

Οι αλλαγές εκτιμήσεων, επιδρούν στα Αποτελέσματα, της χρήσης που γίνονται και στις μελλοντικές χρήσεις ανάλογα με την περίπτωση. Επίσης μπορεί να επιδράσουν στα ίδια κεφάλαια ή σε άλλους λογαριασμούς της κατάστασης οικονομικής θέσης της περιόδου που γίνεται η αλλαγή 

5 Διόρθωση λαθών 

Τα λάθη, εφόσον είναι εφικτό, διορθώνονται αναδρομικά: α) για την προηγούμενη περίοδο πλήρως (Κατάσταση οικονομικής θέσης, Κατάσταση Συνολικού Εισοδήματος, Ταμειακές Ροές, Πίνακας Μεταβολής Ιδίων Κεφαλαίων, Σημειώσεις) β) Για πριν τη συγκρίσιμη περίοδο, με αλλαγή υπολοίπων έναρξης της συγκρίσιμης περιόδου στην Κατάσταση οικονομική θέσης 
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Λογιστικές αρχές για ενσώματες ακινητοποιήσεις 
Λογιστικές αρχές για τις ενσώματες ακινητοποιήσεις 

Αρ. Λογιστική Αρχή Επιγραμματικά Περιγραφή Λογιστικής Αρχής 
1 Αρχική καταχώριση Μία Ενσώματη Ακινητοποίηση ή προσθήκη της, αρχικά αποτιμάται στο κόστος της. 

2 Διαμόρφωση κόστους 
Το κόστος μίας Ενσώματης Ακινητοποίησης προκύπτει από: α) το αρχικό κόστος και τυχόν β) κόστη βελτίωσης γ) κόστη αντικατάστασης δ) κόστη συντήρησης σε ειδικές περιπτώσεις. 

3 Αρχικό κόστος 

Το Αρχικό Κόστος μίας Ενσώματης Ακινητοποίησης περιλαμβάνει: α) το συνολικό καθαρό κόστος απόκτησης β) τα κόστη μεταφοράς και συναρμολόγησης μέχρι να γίνει λειτουργική γ) τυχόν κεφαλαιοποιημένο κόστος δανεισμού δ) εκτιμούμενα κόστη αποσυναρμολόγησης και αποκατάστασης 

4 Κατηγορίες παγίων που παρακολουθούνται στο κόστος μείον αποσβέσεις και προβλέψεις 

Παρακολουθούνται, μετά την αρχική απόκτηση, στο κόστος μείον τις αποσβέσεις και τις προβλέψεις, οι εξής κατηγορίες ενσώματων ακινητοποιήσεων:  - Έπιπλα και σκεύη - Εξοπλισμός γραφείων και λοιπός εξοπλισμός - Μεταφορικά μέσα - Η/Υ - Βελτιώσεις κτιρίων/εγκαταστάσεων 
5 Κατηγορίες παγίων που παρακολουθούνται σε αξίες αναπροσαρμογής 

Δεν υπάρχουν ενσώματες ακινητοποιήσεις που να παρακολουθούνται σε αναπροσαρμοσμένες αξίες 
6 Μέθοδος απόσβεσης Για τις ενσώματες ακινητοποιήσεις χρησιμοποιείται η ευθεία μέθοδος απόσβεσης. 

7 Διάρκεια ωφέλιμης ζωής 
Οι διάρκειες ωφέλιμης ζωής είναι: - Έπιπλα και λοιπός ηλεκτρονικός εξοπλισμός 5 – 10  έτη - Μεταφορικά μέσα έως 10 έτη - Η/Υ έως 5 έτη - Βελτιώσεις κτιρίων/εγκαταστάσεων έως 7 έτη 

 
Λογιστικές αρχές για μισθώσεις 
Λογιστικές αρχές ως μισθωτής 

Λογιστικές αρχές μισθωτή για χρηματοδοτικές μισθώσεις 
Αρ. Λογιστική Αρχή Επιγραμματικά Περιγραφή Λογιστικής Αρχής 

1 Πότε υπάρχει χρηματοδοτική μίσθωση 
Χρηματοδοτική Μίσθωση υπάρχει, όταν γίνεται ουσιαστική μεταβίβαση όλων των οφελών και των κινδύνων που συνεπάγεται η ιδιοκτησία ενός πράγματος από τον εκμισθωτή στο μισθωτή. 

2 Αρχική καταχώριση 
Αρχικά καταχωρούνται σε χρέωση των παγίων οι προεξοφλημένες Ελάχιστες Καταβολές Μισθωμάτων με το Τεκμαρτό Επιτόκιο Μίσθωσης ή αν είναι αδύνατο, με το Διαφορικό Επιτόκιο Δανεισμού Μισθωτή με πίστωση αντίστοιχης υποχρέωσης. 

3 Διάκριση βραχυπρόθεσμων από μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις 
Το μακροπρόθεσμο τμήμα των υποχρεώσεων για χρηματοδοτικές μισθώσεις, εμφανίζεται στο μακροπρόθεσμο παθητικό, διακεκριμένα από το βραχυπρόθεσμο τμήμα που εμφανίζεται στις βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις. 

4 Κατανομή μισθωμάτων 
Κάθε περίοδο  τα μισθώματα διασπώνται σε «χρεολύσιο» που μειώνει την υποχρέωση και «τόκο» που εμφανίζεται στα χρηματοοικονομικά έξοδα στην κατάσταση αποτελεσμάτων. 
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5 Αντιμετώπιση παγίων μετά την απόκτηση 
Τα πάγια από χρηματοδοτικές μισθώσεις, αντιμετωπίζονται με βάση τις σχετικές λογιστικές αρχές που τα αφορούν και παρακολουθούνται σε αξίες αναπροσαρμογής. 

Λογιστικές αρχές μισθωτή για λειτουργικές μισθώσεις 
Αρ. Λογιστική Αρχή Επιγραμματικά Περιγραφή Λογιστικής Αρχής 

1 Πότε υπάρχει λειτουργική μίσθωση 
Λειτουργική Μίσθωση υπάρχει όταν δεν γίνεται ουσιαστική μεταβίβαση όλων των οφελών και κινδύνων που συνεπάγεται η ιδιοκτησία, από τον εκμισθωτή στο μισθωτή 

2 Λογισμός μισθωμάτων 
Τα μισθώματα, περιλαμβανομένων τυχόν προκαταβολών που θα συμψηφιστούν, καταχωρούνται στη χρέωση των Αποτελεσμάτων Χρήσης, με την ευθεία μέθοδο, για όλη τη διάρκεια της σύμβασης, ανεξάρτητα από το χρόνο πληρωμή τους. 

 
 
Λογιστικές αρχές ως εκμισθωτής 

Λογιστικές αρχές εκμισθωτή για λειτουργικές μισθώσεις 
Αρ. Λογιστική Αρχή Επιγραμματικά Περιγραφή Λογιστικής Αρχής 

1 Πότε υπάρχει λειτουργική μίσθωση 
Λειτουργική Μίσθωση υπάρχει όταν δεν γίνεται ουσιαστική μεταβίβαση όλων των οφελών και κινδύνων που συνεπάγεται η ιδιοκτησία, από τον εκμισθωτή στο μισθωτή. 

2 Μισθωμένα πάγια Στα βιβλία καταχωρούνται και παρακολουθούνται κανονικά τα πάγια που έχουν μισθωθεί. 
3 Έξοδα παγίων Αποσβέσεις και λοιπές δαπάνες απόκτησης των μισθωμάτων, μεταφέρονται στα έξοδα 
4 Μισθώματα Τα έσοδα από ενοίκια μεταφέρονται στα Αποτελέσματα Χρήσης, με την ευθεία μέθοδο κατά τη διάρκεια της μίσθωσης 

 
Λογιστικές αρχές για παροχές σε εργαζομένους 

Λογιστικές αρχές για τις παροχές σε εργαζομένους 
Αρ. Λογιστική Αρχή Επιγραμματικά Περιγραφή Λογιστικής Αρχής 

1 Λογισμός βραχύχρονων παροχών Όλες οι Βραχύχρονες Παροχές, λογίζονται όταν γίνονται. 
2 Λογισμός παροχών εξόδου από την υπηρεσία Οι Παροχές Εξόδου από την Υπηρεσία, λογίζονται άμεσα σαν έξοδα όταν γίνονται.  

3 Προγράμματα καθορισμένων εισφορών 
Για τα Προγράμματα Καθορισμένων Εισφορών, λογίζεται η υποχρέωση με χρέωση των εξόδων, στο χρήση που δημιουργείται. Το ποσό της υποχρέωσης προσδιορίζεται βάσει αναλογιστικής μελέτης και σύμφωνα με το Δ.Λ.Π 19  

 
Λογιστικές αρχές για τις κρατικές επιχορηγήσεις 

Λογιστικές αρχές για τις κρατικές επιχορηγήσεις 
Αρ. Λογιστική Αρχή Επιγραμματικά Περιγραφή Λογιστικής Αρχής 

1 Καταχώριση επιχορηγήσεων 
Οι Κρατικές Επιχορηγήσεις καταχωρούνται, αν υπάρξει εύλογη βεβαιότητα: α) ότι θα εισπραχθούν και β) ότι η εταιρεία θα εκπληρώσει τις υποχρεώσεις της 

2 Επίδραση στην Καθαρή Θέση μέσω των αποτελεσμάτων 
Οι κρατικές επιχορηγήσεις, μεταφέρονται στα ίδια κεφάλαια μέσω των Αποτελεσμάτων, με συσχετικό εσόδου - κόστους. 
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3 Επιχορηγήσεις εξόδων Αν οι επιχορηγήσεις καλύπτουν έξοδα, μεταφέρονται στα Αποτελέσματα, ανάλογα με τη μεταφορά των εξόδων. 
4 Επιχορηγήσεις παγίων σε μεταβατικούς λογαριασμούς παθητικού 

Οι επιχορηγήσεις παγίων στοιχείων, μεταφέρονται αρχικά σαν «αναβαλλόμενο έσοδο» (μεταβατικός λογαριασμός παθητικού), και από εκεί τμηματικά στα έσοδα, ανάλογα με την απόσβεση του παγίου. 
 
Λογιστικές αρχές για το συνάλλαγμα 

Λογιστικές αρχές για το συνάλλαγμα 
Αρ. Λογιστική Αρχή Επιγραμματικά Περιγραφή Λογιστικής Αρχής 

1 Λογιστικοποίηση συναλλαγών σε ξένο νόμισμα 
Η εγγραφή για αυτές τις συναλλαγές σε νόμισμα λειτουργίας, γίνεται με την τρέχουσα συναλλαγματική ισοτιμία την ημερομηνία της συναλλαγής. 

2 Αποτίμηση στην ατομική κατάσταση οικονομικής θέσης, χρηματικών στοιχείων 
Τα Χρηματικά Στοιχεία αποτιμούνται με την ισοτιμία της ημερομηνίας αναφοράς. 

3 
Αποτίμηση στην ατομική κατάσταση οικονομικής θέσης, μη χρηματικών στοιχείων αποτιμημένων στο κόστος 

Τα μη Χρηματικά Στοιχεία που είναι αποτιμημένα στο κόστος, αποτιμούνται με την ισοτιμία της ημερομηνίας της συναλλαγής. 

4 
Αποτίμηση στην ατομική κατάσταση οικονομικής θέσης, μη χρηματικών στοιχείων αποτιμημένων σε εύλογη αξία 

Τα μη Χρηματικά Στοιχεία που είναι αποτιμημένα σε εύλογες αξίες, αποτιμούνται με την ισοτιμία της ημερομηνίας αποτίμησης τους σε Εύλογη Αξία. 
5 Συναλλαγματικές διαφορές αποτίμησης χρηματικών στοιχείων 

Οι Συναλλαγματικές Διαφορές που προκύπτουν από την αποτίμηση Χρηματικών Στοιχείων, μεταφέρονται στα Αποτελέσματα.  

6 Συναλλαγματικές διαφορές αποτίμησης μη χρηματικών στοιχείων 

Οι Συναλλαγματικές Διαφορές αποτίμησης μη Χρηματικών Στοιχείων μεταφέρονται: α) στα Αποτελέσματα αν προβλέπεται εκεί να μεταφέρονται και οι ζημίες τους β) στην Καθαρή Θέση κατευθείαν ή μέσω της Κατάστασης Λοιπών Εσόδων, αν έτσι προβλέπεται.  
 
Λογιστικές αρχές για τα κέρδη ανά μετοχή 

Λογιστικές αρχές για τα κέρδη ανά μετοχή 
Αρ. Λογιστική Αρχή Επιγραμματικά Περιγραφή Λογιστικής Αρχής 

1 Βασικά Κέρδη ανά μετοχή Τα Βασικά Κέρδη ανά Μετοχή είναι το πηλίκο των Κερδών Αναλογούντων σε Κοινές Μετοχές προς τις Μέσες Σταθμισμένες Κοινές Μετοχές. 

2 Κέρδη Αναλογούντα σε Κοινές Μετοχές 

Τα Κέρδη Αναλογούντα σε Κοινές Μετοχές, είναι τα κέρδη μετά τους φόρους που προκύπτουν από την Κατάσταση Συνολικών Εσόδων, για τους μετόχους του ομίλου, μόνο για τις Συνεχιζόμενες Δραστηριότητες,  αφού αφαιρεθούν όλες οι επιδράσεις στα κέρδη που σχετίζονται με τυχόν προνομιούχες μετοχές. 
3 Μέσες Σταθμισμένες Κοινές Μετοχές 

Οι Μέσες Σταθμισμένες Κοινές Μετοχές προκύπτουν από τις μετοχές σε κυκλοφορία (Κοινές Μετοχές), επί τις μέρες που αυτές ήταν σε κυκλοφορία. 
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Λογιστικές αρχές για την απομείωση περιουσιακών στοιχείων 
Λογιστικές αρχές για την απομείωση περιουσιακών στοιχείων 

Αρ. Λογιστική Αρχή Επιγραμματικά Περιγραφή Λογιστικής Αρχής 

1 Έλεγχος απομείωσης με ενδείξεις 
Καταρχήν για όλα τα περιουσιακά στοιχεία γίνεται έλεγχος πιθανής απομείωσης, αν εμφανίζονται εσωτερικές ή εξωτερικές ενδείξεις απομείωσης τους, όπως αυτές ορίζονται από το Δ.Λ.Π. 36. 

2 Έλεγχος απομείωσης κάθε χρόνο 
Τα άυλα στοιχεία αόριστης διάρκειας και τα άυλα στοιχεία που βρίσκονται στη διαδικασία της παραγωγής σε εξέλιξη, εξετάζονται για απομείωση μία φορά το χρόνο, ανεξάρτητα από την ύπαρξη ενδείξεων απομείωσης. 

3 Ανακτήσιμο ποσό και λογιστική αξία 
Απομείωση γίνεται αν το ανακτήσιμο ποσό ενός περιουσιακού στοιχείου υπολείπεται της λογιστικής του αξίας, κατά το ποσό της διαφοράς. 

4 Ανακτήσιμο ποσό 
Ανακτήσιμο Ποσό ενός Περιουσιακού Στοιχείου ή μίας Μονάδας Δημιουργίας Ταμειακών Ροών, είναι το μεγαλύτερο ποσό ανάμεσα σε: α) Εύλογη Αξία μείον κόστη διάθεσης και β) Αξία λόγω χρήσης 

5 Μεμονωμένη αποτίμηση και αποτίμηση μονάδων ή ομάδων μονάδων ταμειακών ροών 

Αν δεν είναι εφικτή η αποτίμηση ενός επιμέρους στοιχείου που εξετάζεται για απομείωση, αποτιμάται η Μονάδα Δημιουργίας Ταμειακών Ροών στην οποία αυτό ανήκει ή Ομάδα Μονάδων Δημιουργίας Ταμειακών Ροών, αν δεν είναι εφικτή η αποτίμηση της Μονάδας και γίνονται μετά την αποτίμηση οι σχετικοί μερισμοί και συγκρίσεις. 

6 Λογισμός απομείωσης περιουσιακών στοιχείων 
Η πρόβλεψη απομείωσης των περιουσιακών στοιχείων μεταφέρεται στα αποτελέσματα, εκτός αν υπάρχει σχετικό αποθεματικό υπεραξίας για το περιουσιακό στοιχείο, οπότε τότε η πρόβλεψη συμψηφίζεται με αυτό στο βαθμό που είναι δυνατό. 

7 Αναστροφή ζημιών απομείωσης 
Είναι δυνατή η αναστροφή των προβλέψεων αποτίμησης, στο μέλλον με αντίστροφη επίδραση στα αποτελέσματα ή τα ίδια κεφάλαια, σε σχέση με την αρχική επίδραση από την πρόβλεψη, εκτός από τις απομειώσεις υπεραξίας που δεν αναστρέφονται. 

 
Λογιστικές αρχές για προβλέψεις και ενδεχόμενες απαιτήσεις ή υποχρεώσεις 

Λογιστικές αρχές για προβλέψεις και ενδεχόμενες απαιτήσεις ή υποχρεώσεις 
Αρ. Λογιστική Αρχή Επιγραμματικά Περιγραφή Λογιστικής Αρχής 

1 Καταχώριση προβλέψεων 
Πρόβλεψη καταχωρείται μόνο:  α) Αν υπάρχει μία δέσμευση νόμιμη ή τεκμαιρόμενη που αφορά το παρελθόν  β) είναι πιθανή η εκροή για το διακανονισμό της  γ) μπορεί να εκτιμηθεί αξιόπιστα 

2 Είδη προβλέψεων  
Οι προβλέψεις είναι τριών ειδών: α) Πρόβλεψη Μελλοντικών Λειτουργικών Ζημιών β) Πρόβλεψη Επαχθούς Σύμβασης γ) Πρόβλεψη Αναδιάρθρωσης 

3 Πρόβλεψη Μελλοντικών Λειτουργικών Ζημιών 
Προβλέψεις Μελλοντικών Λειτουργικών Ζημιών δεν καταχωρούνται με βάση το ΔΛΠ 37. Σχετίζονται με απομείωση στοιχείων του ΔΛΠ 36. 

4 Πρόβλεψη Επαχθούς Σύμβασης Για Προβλέψεις Επαχθούς Σύμβασης, όταν δηλαδή από μία σύμβαση, τα έσοδα αναμένεται να είναι μικρότερα από το κόστος, γίνεται σχετική πρόβλεψη. 
5 Πρόβλεψη Αναδιάρθρωσης Πρόβλεψη Αναδιάρθρωσης καταχωρείται μόνο αν έχει ξεκινήσει η αναδιάρθρωση ή έχει ανακοινωθεί το πρόγραμμα. 
6 Λογισμός προβλέψεων και αντιστροφή Οι προβλέψεις λογίζονται σε βάρος των αποτελεσμάτων και μπορούν να αντιστραφούν. 
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7 Ενδεχόμενες υποχρεώσεις 

Ενδεχόμενη Υποχρέωση είναι: α) πιθανή υποχρέωση, με βάση γεγονότα παρελθόντος, αβέβαιη έκβαση, μη εξαρτώμενη από την εταιρεία ή β) παρούσα δέσμευση που δεν λογίζεται γιατί δεν μπορεί να εκτιμηθεί αξιόπιστα. Μία ενδεχόμενη υποχρέωση δεν δημιουργεί Πρόβλεψη, μόνο γνωστοποιείται, αν είναι πιθανό να συμβεί. 

8 Ενδεχόμενες απαιτήσεις 
Ενδεχόμενη Απαίτηση είναι μία πιθανή απαίτηση με αβέβαιη εξέλιξη. Αν μία απαίτηση είναι βέβαιη, δεν είναι ενδεχόμενη και λογίζεται. Για τις ενδεχόμενες απαιτήσεις δεν λογίζεται πρόβλεψη εσόδου, αλλά κοινοποιούνται στις σημειώσεις. 

 
Λογιστικές αρχές για τα άυλα στοιχεία 

Λογιστικές αρχές για τα άυλα στοιχεία 
Αρ. Λογιστική Αρχή Επιγραμματικά Περιγραφή Λογιστικής Αρχής 

1 Καταχώριση άυλων στοιχείων 
Τα  Άυλα Στοιχεία καταχωρούνται αν α) πιθανολογείται ότι οι ωφέλειες τους θα εισρεύσουν στην εταιρεία και β) μπορούν να αποτιμηθούν αξιόπιστα 

2 Εσωτερικά δημιουργούμενα άυλα στοιχεία και φάση έρευνας 
Τα κόστη της φάσης έρευνας για τα εσωτερικά δημιουργούμενα άυλα στοιχεία, μεταφέρονται στα αποτελέσματα περιόδου, όταν δημιουργούνται.  

3 Εσωτερικά δημιουργούμενα άυλα στοιχεία και φάση ανάπτυξης 

Η φάση ανάπτυξης των εσωτερικά δημιουργούμενων άυλων στοιχείων κεφαλαιοποιείται αν υπάρχει: α) τεχνική δυνατότητα ολοκλήρωσης τους β) πρόθεση ολοκλήρωσης τους γ) ικανότητα χρήσης ή πώλησης τους δ) πόροι ολοκλήρωσης τους ε) ικανότητα αξιόπιστης αποτίμησης του κόστους τους και στ) εκτίμηση ότι τα Άυλα Στοιχεία θα φέρουν οφέλη,  με βάση την ύπαρξη αγοράς ή την εσωτερική χρησιμοποίηση 

4 Αρχική καταχώριση άυλων 

Τα άυλα στοιχεία αρχικά καταχωρούνται στο κόστος τους. Το κόστος ενός Άυλου Στοιχείου που αγοράζεται είναι: α) η καθαρή τιμολογιακή αξία πλέον δασμών και άλλων επιβαρύνσεων β) τα άμεσα κόστη που έγιναν για να αρχίσει η χρήση του, περιλαμβανομένου του κόστους δανεισμού 
5 Μεταγενέστερη αποτίμηση Η μεταγενέστερη αποτίμηση των άυλων στοιχείων γίνεται στο κόστος  τους. 
6 Επίδραση στα αποτελέσματα Οι αποσβέσεις και οι προβλέψεις ή οι αναστροφές τους για τα άυλα στοιχεία επιδρούν άμεσα στα αποτελέσματα περιόδου.  
7 Διάρκεια ωφέλιμης ζωής Οι διάρκειες ωφέλιμης ζωής είναι: - Προγράμματα λογισμικού έως 5 έτη  

Λογιστικές αρχές για τους λειτουργικούς τομείς  
Λογιστικές αρχές για τους λειτουργικούς τομείς  

Αρ. Λογιστική Αρχή Επιγραμματικά Περιγραφή Λογιστικής Αρχής 

1 Λειτουργικοί τομείς 
Λειτουργικός τομέας, είναι ένα τμήμα, που έχει καταρχήν έσοδα και έξοδα, παρακολουθείται διακεκριμένα από τους λήπτες αποφάσεων, υπάρχουν διακεκριμένες χρηματοοικονομικές πληροφορίες για αυτόν και πληροί τα ποσοτικά και άλλα κριτήρια του ΔΠΧΑ 8. 
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2 Συγχώνευση τομέων 

Τομείς που έχουν τα ίδια οικονομικά χαρακτηριστικά μπορούν να συγχωνευθούν σε έναν, αν τηρείται η θεμελιώδης αρχή και είναι παρόμοια σε: α) προϊόντα ή υπηρεσίες, β) παραγωγική διαδικασία, γ)  κατηγορίες πελατών, δ) τρόπο διανομής ε) τυχόν κανονιστικό περιβάλλον 

3 Ποσά στοιχείων τομέα και κατανομές ποσών 

Τα ποσά των στοιχείων για κάθε τομέα που παρουσιάζονται, είναι μόνο αυτά και όπως παρουσιάζονται, στους λήπτες αποφάσεων. Έχουν κατανομές ή συμψηφισμούς ποσών, για να συμφωνούν με τις οικονομικές καταστάσεις, μόνο αν έτσι παρουσιάζονται στο λήπτη. Οι κατανομές ποσών, γίνονται σε λογική βάση. 
 

6. Σημαντικές λογιστικές εκτιμήσεις και κρίσεις Διοίκησης 
 
Η σύνταξη των Οικονομικών Καταστάσεων σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς 
(ΔΠΧΑ) απαιτεί από τη Διοίκηση το σχηματισμό κρίσεων, εκτιμήσεων και υποθέσεων οι οποίες επηρεάζουν 
τα στοιχεία του ενεργητικού και τις υποχρεώσεις, τις γνωστοποιήσεις των ενδεχόμενων απαιτήσεων και 
υποχρεώσεων καθώς και τα έσοδα και έξοδα κατά της παρουσιαζόμενες περιόδους. Τα πραγματικά 
αποτελέσματα ενδέχεται να διαφέρουν από αυτά που έχουν εκτιμηθεί. Οι εκτιμήσεις και οι κρίσεις βασίζονται 
στην εμπειρία του παρελθόντος και σε άλλους παράγοντες, συμπεριλαμβανομένων και των προσδοκιών για 
μελλοντικά γεγονότα τα οποία θεωρούνται λογικά στις συγκεκριμένες συνθήκες, ενώ επαναξιολογούνται 
συνεχώς βάσει όλων των διαθέσιμων πληροφοριών. 
 
Οι βασικές εκτιμήσεις και κρίσεις που αναφέρονται σε δεδομένα η εξέλιξη των οποίων θα μπορούσε να 
επηρεάσει τα κονδύλια των Οικονομικών Καταστάσεων τους επόμενους 12 μήνες έχουν ως εξής: 
 

Κρίσεις 
Οι βασικές κρίσεις που πραγματοποιεί η Διοίκηση της Εταιρείας και που έχουν την σημαντικότερη επίδραση 
στα ποσά που αναγνωρίζονται στις Οικονομικές Καταστάσεις σχετίζονται κυρίως με την ανακτησιμότητα των 
απαιτήσεων.  
• Ανακτησιμότητα των απαιτήσεων  
Η κρίση της διοίκησης αναφορικά με την αξιολόγηση της ανακτησιμότητας των απαιτήσεων αποτελεί 
σημαντικό στοιχείο για τον χαρακτηρισμό των υπολοίπων ως επισφαλή ή μη και την επιμέτρηση τυχόν 
απομείωσης της αξίας τους. Ανά περίπτωση εξετάζεται η δυνατότητα ανακτησιμότητας των σχετικών 
απαιτήσεων. 
• Κατά  πόσο  μια  μίσθωση  που  συνάπτεται  με  έναν  εκμισθωτή  κατατάσσεται  ως  λειτουργική  
ή χρηματοδοτική  
 Η αξιολόγηση τέτοιων συμβάσεων δεν εναπόκειται μόνο στον έλεγχο του τύπου που τη διέπει αλλά κυρίως 
στην αξιολόγηση της ουσίας της συναλλαγής.  
 

Εκτιμήσεις και Υποθέσεις 
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Συγκεκριμένα ποσά που περιλαμβάνονται ή επηρεάζουν τις Οικονομικές Καταστάσεις καθώς και τις σχετικές 
γνωστοποιήσεις εκτιμώνται, απαιτώντας το σχηματισμό υποθέσεων σχετικά με αξίες ή συνθήκες οι οποίες 
δεν είναι δυνατόν να είναι γνωστές με βεβαιότητα κατά την περίοδο σύνταξης των Οικονομικών 
Καταστάσεων. Μία λογιστική εκτίμηση θεωρείται σημαντική όταν επηρεάζει ουσιωδώς την 
χρηματοοικονομική κατάσταση και τα αποτελέσματα της Εταιρείας  και απαιτεί τις πιο δύσκολες, 
υποκειμενικές ή περίπλοκες κρίσεις της Διοίκησης. Η Εταιρεία αξιολογεί τέτοιες εκτιμήσεις σε συνεχή βάση, 
βασιζόμενη στα αποτελέσματα του παρελθόντος και στην εμπειρία, σε συζητήσεις με ειδικούς, σε τάσεις και 
σε άλλες μεθόδους οι οποίες θεωρούνται εύλογες στις συγκεκριμένες συνθήκες, όπως επίσης και τις 
προβλέψεις σχετικά με το πώς αυτά ενδέχεται να αλλάξουν στο μέλλον.  
 Απομείωση περιουσιακών στοιχείων 
Τα περιουσιακά στοιχεία ελέγχονται για σκοπούς απομείωσης όταν γεγονότα ή αλλαγές στις συνθήκες 
υποδηλώνουν ότι η λογιστική τους αξία μπορεί να μην είναι ανακτήσιμη. Για τον υπολογισμό της αξίας λόγω 
χρήσης η Διοίκηση εκτιμά τις μελλοντικές ταμειακές ροές από το περιουσιακό στοιχείο ή την μονάδα 
ταμειακής ροής και επιλέγει τον κατάλληλο συντελεστή προεξόφλησης για να υπολογίσει την παρούσα αξία 
των μελλοντικών ταμειακών ροών. 
 
Ωφέλιμη Ζωή Αποσβέσιμων Στοιχείων 
Η Διοίκηση εξετάζει τις ωφέλιμες ζωές των αποσβέσιμων στοιχείων σε κάθε ετήσια περίοδο αναφοράς. Την 
31/12/2017 η Διοίκηση εκτιμά ότι οι ωφέλιμες ζωές αντιπροσωπεύουν την αναμενόμενη χρησιμότητα των 
στοιχείων του ενεργητικού. 
 
Εκτίμηση Εύλογης Αξίας Χρηματοοικονομικών Μέσων 
Ο υπολογισμός της εύλογης αξίας των χρηματοοικονομικών στοιχείων του ενεργητικού και παθητικού για 
τα οποία δεν υπάρχουν δημοσιευμένες τιμές αγοράς, απαιτεί τη χρησιμοποίηση συγκεκριμένων τεχνικών 
εκτίμησης. Ο υπολογισμός της εύλογης αξίας τους απαιτεί διαφόρων ειδών εκτιμήσεις. Οι σημαντικότερες 
αφορούν στην εκτίμηση των διαφόρων κινδύνων στους οποίους υπόκεινται το μέσο, όπως επιχειρηματικός 
κίνδυνος, κίνδυνος ρευστότητας κτλ. 
 
Απομείωση Χρηματοοικονομικών Μέσων 
Η Εταιρεία ακολουθεί τις οδηγίες του ΔΛΠ 39 για τον έλεγχο απομείωσης της αξίας των επενδύσεών της. 
Κατά την προσδιορισμό του πότε μια επένδυση έχει υποστεί απομείωση της αξία της η Εταιρεία εκτιμά, μαζί 
με άλλους παράγοντες, τη διάρκεια ή την έκταση που η εύλογη αξία μιας επένδυσης είναι χαμηλότερη του 
κόστους, γεγονός το οποίο μπορεί να αποτελέσει μία αντικειμενική ένδειξη απομείωσης, τη 
χρηματοοικονομική βιωσιμότητα και τις βραχυπρόθεσμες προοπτικές επιχειρηματικές πολιτικές, το μέλλον 
της επένδυσης, συμπεριλαμβανομένων παραγόντων όπως η επίδοση της βιομηχανίας και του 
επιχειρηματικού κλάδου, οι αλλαγές στην τεχνολογία και οι μεταβολές στις λειτουργικές και χρηματοδοτικές 
ταμειακές ροές. 
 
Φόροι εισοδήματος 
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Η Εταιρεία υπόκειται σε φόρο εισοδήματος από διάφορες φορολογικές αρχές. Για τον καθορισμό των 
προβλέψεων για φόρους εισοδήματος απαιτούνται σημαντικές εκτιμήσεις. Υπάρχουν πολλές συναλλαγές και 
υπολογισμοί για τους οποίους ο ακριβής καθορισμός του φόρου είναι αβέβαιος κατά τη συνήθη πορεία των 
εργασιών της επιχείρησης. Η Εταιρεία αναγνωρίζει υποχρεώσεις για αναμενόμενα θέματα φορολογικού 
ελέγχου βασιζόμενη σε εκτιμήσεις για το ποσό των επιπλέον φόρων που ενδεχομένως θα οφείλονται. Όταν 
το τελικό αποτέλεσμα από τους φόρους των υποθέσεων αυτών, διαφέρει από το ποσό το οποίο είχε αρχικά 
αναγνωρισθεί στις οικονομικές καταστάσεις, οι διαφορές επιδρούν στο φόρο εισοδήματος και στις 
προβλέψεις για αναβαλλόμενη φορολογία της περιόδου κατά την οποία τα ποσά αυτά οριστικοποιούνται. 
 Προβλέψεις 
Προβλέψεις αναγνωρίζονται όταν: 
• Υπάρχει μία παρούσα νομική ή τεκμαιρόμενη δέσμευση ως αποτέλεσμα παρελθόντων γεγονότων. 
• Είναι πιθανόν ότι θα απαιτηθεί εκροή πόρων για τον διακανονισμό της δέσμευσης. 
• Το απαιτούμενο ποσό μπορεί να εκτιμηθεί αξιόπιστα. 
Όπου υπάρχουν διάφορες παρόμοιες υποχρεώσεις, η πιθανότητα ότι θα απαιτηθεί εκροή κατά την 
εκκαθάριση προσδιορίζεται με την εξέταση της κατηγορίας υποχρεώσεων συνολικά.  
Πρόβλεψη αναγνωρίζεται ακόμα κι αν η πιθανότητα εκροής σχετικά με οποιοδήποτε στοιχείο που 
περιλαμβάνεται στην ίδια κατηγορία υποχρεώσεων μπορεί να είναι μικρή. 
Οι προβλέψεις υπολογίζονται στην παρούσα αξία των εξόδων τα οποία, βάσει της καλύτερης εκτίμησης της 
Διοίκησης, απαιτούνται να καλύψουν την παρούσα υποχρέωση την ημερομηνία του ισολογισμού. Το 
προεξοφλητικό επιτόκιο που χρησιμοποιείται για τον προσδιορισμό της παρούσας αξίας αντικατοπτρίζει τις 
τρέχουσες αγοραίες εκτιμήσεις για την χρονική αξία του χρήματος και αυξήσεις που αφορούν τη 
συγκεκριμένη υποχρέωση. 
 
Πρόβλεψη για αποζημίωση προσωπικού 
Η αποζημίωση προσωπικού λόγω εξόδου από την υπηρεσία υπολογίζεται στην προεξοφλημένη παρούσα 
αξία των μελλοντικών παροχών αποζημιώσεων που θα έχουν καταστεί δεδουλευμένα στο τέλος της χρήσης, 
με βάση την υπόθεση ότι οι παροχές αυτές καθίσταται δουλευμένες από τους υπαλλήλους ισομερώς κατά 
την διάρκεια της εργασιακής τους περιόδου. Οι υποχρεώσεις για τις παροχές αυτές υπολογίζονται στη βάση 
χρηματοοικονομικών και αναλογιστικών υποθέσεων που απαιτούν από την Διοίκηση να κάνει παραδοχές 
σχετικά με τα επιτόκια προεξόφλησης, τα ποσοστά αυξήσεων των μισθών, τα ποσοστά θνησιμότητας και 
ανικανότητας, τις ηλικίες συνταξιοδότησης και λοιπούς παράγοντες. Οι μεταβολές σε αυτές τις βασικές 
παραδοχές μπορεί να έχουν σημαντική επίδραση στην σχετική υποχρέωση και στα σχετικά κόστη κάθε 
περιόδου. Το καθαρό κόστος της περιόδου αποτελείται από την παρούσα αξία των παροχών που 
καταστήθηκαν δουλευμένες (λαμβάνοντας υπόψη τυχόν μειώσεις μισθών), τον εκτοκισμό της μελλοντικής 
υποχρέωσης, το κατοχυρωμένο κόστος προϋπηρεσίας, το κόστος συνένωσης επιχειρήσεων και αναλογιστικά 
κέρδη ή ζημιές. Λόγω του μακροπρόθεσμου χαρακτήρα των εν λόγω προγραμμάτων καθορισμένων 
παροχών, οι υποθέσεις αυτές υπόκεινται σε σημαντικό βαθμό αβεβαιότητας. 
 

Ενδεχόμενα Στοιχεία του Ενεργητικού και Ενδεχόμενες Υποχρεώσεις 
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Η Εταιρεία δεν εμπλέκεται σε δικαστικές διεκδικήσεις και αποζημιώσεις, σύμφωνα με επιστολή του Νομικού 
Συμβούλου της Εταιρείας. Ο καθορισμός των ενδεχόμενων υποχρεώσεων που σχετίζονται με τις δικαστικές 
διεκδικήσεις και τις απαιτήσεις είναι μια πολύπλοκη διαδικασία που περιλαμβάνει κρίσεις σχετικά με τις 
πιθανές συνέπειες και τις διερμηνείες σχετικά με τους νόμους και τους κανονισμούς. Μεταβολές στις κρίσεις 
ή στις διερμηνείες είναι πιθανό να οδηγήσουν σε μια αύξηση ή μια μείωση των ενδεχόμενων υποχρεώσεων 
της Εταιρείας στο μέλλον. Την περίοδο αναφοράς, δεν κρίθηκε απαραίτητη η διενέργεια κάποια σχετικής 
πρόβλεψης, σύμφωνα με τη Νομική Υπηρεσία της Εταιρείας. 

Γνωστοποιήσεις επί των Οικονομικών Καταστάσεων  
7. Λειτουργικοί τομείς 

Ως επιχειρηματικός τομέας ορίζεται κάθε διακεκριμένο τµήµα της Εταιρείας το οποίο διαθέτει αγαθά και 
υπηρεσίες, τα οποία υπόκεινται σε διαφορετικούς κινδύνους και αποδόσεις από εκείνα άλλων τομέων. 
Γεωγραφικός τοµέας είναι ένα διακεκριμένο τµήµα της Εταιρείας το οποίο διαθέτει αγαθά και υπηρεσίες μέσα 
σε ένα συγκεκριμένο οικονομικό περιβάλλον το οποίο υπόκεινται σε διαφορετικούς κινδύνους και αποδόσεις 
από εκείνα τοµέων που λειτουργούν σε άλλα οικονοµικά περιβάλλοντα. Η Εταιρεία παρακολουθεί και 
παρουσιάζει τους τοµείς µε βάση τα πωλούµενα προϊόντα και τις παρεχόμενες υπηρεσίες. 
Η Εταιρεία δραστηριοποιείται κυρίως στους κάτωθι τομείς: 
- Ανάπτυξη Λογισμικού Μηχανογράφησης Αντιπροσώπων Αυτοκινητοβιομηχανιών  
- Πώληση Λογισμικού Μηχανογράφησης Αντιπροσώπων Αυτοκινητοβιομηχανιών 
- Παροχή συναφών υπηρεσιών 
Η κατανομή των αποτελεσμάτων χρήσης ανά τομέα επιχειρηματικής δραστηριότητας για το έτος 2016 
αναλύεται ως εξής: 
 

Εσοδα ανά Προϊόν     
 (000's)  01.01 - 31.12.2017 01.01 - 31.12.2016 
 Άδειες incadea  58 61  
 Συντήρηση  447 509  
 Υπηρεσίες  2.374 2.453  
 Λοιπά  23 - 
 Σύνολο  2.902 3.023  

Γεωγραφική Ανάλυση Εσόδων     
 (000's)  01.01 - 31.12.2017 01.01 - 31.12.2016 
 Αυστρία  1.826  1.597  
 Ελλάδα  879  885  
 Αίγυπτος  -  5  
 Τουρκία  -  32  
 Λίβανος  -  56  
 Βουλγαρία  9  9  
 Ρουμανία  30  19  
 Κύπρος  67  66  
 Αγγλία  59  -  
 Λοιπές  31  354  
 Σύνολο  2.902  3.023  

Ομάδα Πελατών     
 (000's)  01.01 - 31.12.2017 01.01 - 31.12.2016 
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 Σύνολο Εσόδων  2.902  3.023  
 Αριθμός σημαντικών πελατών  3  3  
 Έσοδα από σημαντικούς πελάτες  2.112  1.894   Πελάτης (Μητρική Εταιρεία)  1.826  1.597  
 Πελάτης 1  151  150  
 Πελάτης 2  135  147  
 Ποσοστό εσόδων από σημαντικούς πελάτες  73% 63% 

 
 
 
 
 

8. Άυλα περιουσιακά στοιχεία  
Μεταβολή άυλων περιουσιακών στοιχείων 

Αυλα περιουσιακά στοιχεία         
€ 000 Ακινητοποιήσεις υπο εκτέλεση 

Αδειες χρήσης Λογισμικών προγραμμάτων Λοιπά Σύνολο 
Κόστος Κτήσης         
Υπόλοιπο την 01.01.2016 373  4  84  461  
Προσθήκες -  -  7 7 
Λοιπά (373) 373 - - 
Υπόλοιπο την 31.12.2016 -  377 91  468  
Προσθήκες - - 29  29  
Υπόλοιπο την 31.12.2017 -  377  120  497  

     
€ 000 Ακινητοποιήσεις υπο εκτέλεση 

Αδειες χρήσης Λογισμικών προγραμμάτων Λοιπά Σύνολο 
Απόσβεση         
Υπόλοιπο την 01.01.2016 - (10) (29)  (39) 
Προσθήκες - (68) (19) (87) 
Υπόλοιπο την 31.12.2016 - (78) (48) (126) 
Προσθήκες - (68) -   (68) 
Λοιπά - - (18) (18) 
Υπόλοιπο την 31.12.2017 - (146) (66) (212) 

     
Καθαρή Λογιστική Αξία την 01.01. 2016 373 (6) 55 422 
Καθαρή Λογιστική Αξία την 31.12.2016 -  299 44  343  
Καθαρή Λογιστική Αξία την  31. 12.2017 -  1 54  285  
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 Στο κονδύλι «Ακινητοποιήσεις υπό εκτέλεση» περιλαμβάνονται κεφαλαιοποιηθέντα έξοδα σχετικά με την δημιουργία λογισμικού για την Τούρκικη αγορά και επιχορηγούμενες δαπάνες σχετικές με το πρόγραμμα ICT4Growth. Η απόσβεση των παραπάνω στοιχείων ακολουθεί την λογιστική πολιτική που έχει υιοθετήσει το Group incadea.  
9. Ενσώματες ακινητοποιήσεις  

Ενσώματα Πάγια             
€ 000 Μεταφο ρικά μέσα Επιπλα Λοιπός Εξοπλισμός Η/Υ 

Βελτιώσεις Κτιρίων/Εγκ/σεων Σύνολο 
Κόστος κτήσης        

Υπόλοιπο την 01.01.2016 40 63 14 94 51  262  
Προσθήκες  1 2 23  26  
Υπόλοιπο την 31.12.2016 40 64 16 117 51 288  
Προσθήκες  2 2 23  27  
Υπόλοιπο την 31.12. 2017 40 66 18 140 51 315  
       
€ 000 Μεταφο ρικά μέσα Επιπλα  Λοιπός Εξοπλισμός Η/Υ Βελτιώσεις Κτιρίων/Εγκ/σεων Σύνολο 

Αποσβέσεις             
Υπόλοιπο την 01.01.2016 (18) (28) (6) (22) (5) (79) 

Προσθήκες (7) (5) (2) (20) (7) (41) 
Υπόλοιπο την 31.12.2016 (25) (33) (8) (42) (12) (120) 

Προσθήκες (6) (4) (2) (26) (7)  (45) 
Υπόλοιπο την 31.12. 2017 (31) (37) (10) (68) (19)  (165) 
Λογιστική Αξία την 01.01. 2016 22 35 8 72 46 183  
Λογιστική Αξία την 31.12.2016 15 31 8 75 39 168  
Λογιστική Αξία την 31. 12.2017 9 29 8 72 32 150  

 
Κατηγορίες ακινητοποιήσεων και μέθοδος απόσβεσης 

Μέθοδος απόσβεσης    
Κατηγορία Μέθοδος Ωφέλιμη ζωή 
Έπιπλα και λοιπός εξοπλισμός Σταθερή 5-10 έτη 
Μεταφορικά μέσα Σταθερή 6 έτη 
Η/Υ Σταθερή 5 έτη 
Βελτιώσεις Κτιρίων/Εγκαταστάσεων Σταθερή 7 έτη 

 
Βάση αποτίμησης ενσώματων ακινητοποιήσεων 

Βάση αποτίμησης   



 

Σελ.| 45  
 

Κατηγορία Βάση αποτίμησης 
Έπιπλα και λοιπός εξοπλισμός Κόστος μείον σωρευμένες αποσβέσεις και ζημίες απομείωσης 
Μεταφορικά μέσα Κόστος μείον σωρευμένες αποσβέσεις και ζημίες απομείωσης 
Η/Υ Κόστος μείον σωρευμένες αποσβέσεις και ζημίες απομείωσης 
Βελτιώσεις Κτιρίων/Εγκαταστάσεων Κόστος μείον σωρευμένες αποσβέσεις και ζημίες απομείωσης  

Επί των ανωτέρω ενσώματων ακινητοποιήσεων δεν υφίστανται υποθήκες, προσημειώσεις και λοιπά βάρη. 
 

10. Λοιπές μακροπρόθεσμες απαιτήσεις  
Λοιπές Μακροπρόθεσμες Απαιτήσεις 31.12.2017 31.12.2016 

Εγγυήσεις 17 16 
Λοιπές Μακροπρόθεσμες Απαιτήσεις 17 16 

11. Πελάτες και Λοιπές Απαιτήσεις 
Οι συνολικές απαιτήσεις της Εταιρείας έχουν ως κάτωθι: 
(000's)  31.12.2017  31.12.2016

Κυκλοφορούντα στοιχεία ενεργητικού    
Εμπορικές απαιτήσεις 740  766  
Εμπορικές απαιτήσεις από συνδεμένα μέρη -  331  
Επιταγές μεταχρονολογημένες 12  12  
Μείον: προβλέψεις για επισφαλείς απαιτήσεις (537)  (373) 

Εμπορικές και Λοιπές Απαιτήσεις 215  736  
Πρόβλεψη εσόδων    
Εξοδα επόμενων χρήσεων 183  80  
Λοιπές απαιτήσεις 55  189  

Λοιπά Χρηματοοικονομικά Στοιχεία 238  269  
Σύνολο Χρηματοοικονομικών 

Περιουσιακών Στοιχείων (Απαιτήσεις) 453  1.005  

    (000's)  31.12.2017  31.12.2016
 Τρέχουσες φορολογικές απαιτήσεις  -  - 
 Αναβαλλόμενος φόρος Ενεργητικού  66  35 
Σύνολο Μη Χρηματοοικονομικών 

Περιουσιακών Στοιχείων (Απαιτήσεις) 66  35 

  
 (000's)  31.12.2017  31.12.2016

 Εμπορικές απαιτήσεις  752  778 
 Προβλέψεις για επισφαλείς απαιτήσεις  (537)                    (373) 
 Καθαρές Εμπορικές Απαιτήσεις  215  405  
Εμπορικές απαιτήσεις από συνδεμένα μέρη -  331  
 Χρηματοοικονομικά Στοιχεία Ενεργητικού 

(Απαιτήσεις)  215  736  
 
Η εύλογη αξία των απαιτήσεων από πελάτες προσεγγίζει την λογιστική αξία. Οι απαιτήσεις από πελάτες τόσο 
της Εταιρείας , εκτός αυτών για τις οποίες έχει σχηματιστεί απομείωση, θεωρούνται όλες εισπράξιμες. 
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(000's)  31.12.2017 31.12.2016

 Μη ληξιπρόθεσμα και μη απομειωμένα  152 465
 Ληξιπρόθεσμα και μη, απομειωμένα  537 373
 Εως 3 μήνες  42 138
 4 έως 6 μήνες  5 18
 6 έως 12 μήνες  16 70
 Πάνω από 12 μήνες  - 41
 Total  752  785 

 
(000's)    

 Υπόλοιπο την 01 Ιανουαρίου 2016  362 
 Προβλέψεις για απομείωση απαιτήσεων  11 
 Υπόλοιπο την 01 Ιανουαρίου 2017  373 
 Προβλέψεις για απομείωση απαιτήσεων  164 
 Υπόλοιπο την 31 Δεκεμβρίου 2017  537 

12. Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 
Τα διαθέσιμα αντιπροσωπεύουν μετρητά στο ταμείο της Εταιρείας και τραπεζικές καταθέσεις χωρίς 
περιορισμούς στην χρήση τους. 
Οι καταθέσεις όψεως δεν τοκίζονται με επιτόκιο κυμαινόμενο ή σταθερό. 
 
€ (000's)  31.12.2017 31.12.2016

 Καταθέσεις σε τράπεζες (όψεως και προθεσμίας)  54 51 
 Σύνολο  54 51 

13. Μετοχικό κεφάλαιο 
Με την από 23-12-2016 Απόφαση της Γενικής Συνέλευσης των μετόχων , το μετοχικό κεφάλαιο της Εταιρείας 
το οποίο ανερχόταν στο ποσό των 430.000 ευρώ (1.075.000 ανώνυμες μετοχές * 0,40 ευρώ /μετοχή), 
αυξήθηκε με την κεφαλαιοποίηση απαίτησης της μητρικής εταιρείας ποσού 345.000 ευρώ. Κατά συνέπεια 
το μετοχικό κεφάλαιο της Εταιρείας κατά την 31.12.2017 ανέρχεται πλέον στο ποσό των 775.000 ευρώ και 
διαιρείται σε 1.937.500 μετοχές ονομαστικής αξίας εκάστης 0,40 ευρώ.  
 
Δεν υπήρξαν μεταβολές στο μετοχικό κεφάλαιο κατά την διάρκεια της χρήσης 2017. Επιπλέον δεν 
κατέχονται ίδιες μετοχές της Εταιρείας. 
 
Τα Ιδια Κεφάλαια της εταιρείας έχουν καταστεί αρνητικά κατά την 31.12.2017, με αποτέλεσμα να 
συντρεχουν οι διατάξεις του αρθρου 48 του Κ.Ν. 2190/20. Η Γενική Συνέλευση της εταιρείας θα λάβει τα 
προσήκοντα μέτρα προκειμένου να αποκαταστήσει τον λόγο Ιδίων Κεφαλάιων προς το Μετοχικό Κεφάλαιο. 

 



 

Σελ.| 47  
 

14. Μακροπρόθεσμες Υποχρεώσεις 
  31.12.2017  31.12.2016 
Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις     
Μακροπρόθεσμες Υποχρεώσεις Κοινωνικών Ασφαλίσεων 57 42 
Σύνολο Χρημ/κών Μακροπρόθεσμων Υποχρεώσεων 57 42 

 
Το κονδύλι των Λοιπών Μακροπρόθεσμων Υποχρεώσεων αναφέρεται στο ποσό υποχρέωσης για αποζημίωση 
προσωπικού, το οποίο έχει προσδιοριστεί βάσει ανεξάρτητης εκτίμησης. 
 
Πρόβλεψη αποζημίωσης προσωπικού 
 

Μεταβολές στην Παρούσα Αξία Υποχρέωσης Καθορισμένων Παροχών 31/12/2017 31/12/2016 
      
Παρούσα αξία της υποχρέωσης την 1η Ιανουαρίου: 46 42 
Α. Κόστος τρέχουσας υπηρεσίας 8 13 
Β. Δαπάνη τόκου 1 1 
Γ. Αναλογιστικά ( κέρδη) /ζημίες    
       Γ.1. Αναλογιστικά ( κέρδη) /ζημίες από μεταβολή οικονομικών υποθέσεων - -8 
       Γ.2. Αναλογιστικά ( κέρδη) /ζημίες από μεταβολή δημογραφικών υποθέσεων - -6 
       Γ.3. Αναλογιστικά ( κέρδη) /ζημίες λόγω αποκλίσεων εμπειρίας και άλλων παραγόντων 3 4 
Δ. Καταβληθείσες Παροχές   
      Δ.1. Παροχές που καταβάλλονται από τον εργοδότη (5) -3 
      Δ.2. Παροχές που καταβάλλονται από το πλανο   
Ε. Κόστος προυπηρεσίας & (κέρδη)/ζημίες περικοπών & διακανονισμών 4 3 
Ζ. Εσωτερικές μετακινήσεις - -4 
Παρούσα αξία της υποχρέωσης την 31 Δεκεμβρίου: 57 42 
      
Μεταβολές στην καθαρή υποχρέωση την καταχωρημένη στον ισολογισμό 31/12/2017 31/12/2016 

   
Καθαρή Υποχρέωση προς καταχώρηση στον ισολογισμό την 1η Ιανουαρίου 46 42 
   Δαπάνη προς καταχώρηση στην κατάσταση αποτελεσμάτων 13 17 
   Δαπάνη προς καταχώρηση στην Κατάσταση  Λοιπών Συνολικών Εσόδων : Αναλογιστικά ( κέρδη) /ζημίες  3 -10 
   Καταβληθείσες Παροχές (5) -3 
   Εσωτερικές μετακινήσεις - -4 
Καθαρή Υποχρέωση προς καταχώρηση στον ισολογισμό την 31η Δεκεμβρίου 57 42 
      
   Δαπάνη προς καταχώρηση στην κατάσταση αποτελεσμάτων 31/12/2017 31/12/2016 
      
Α. Κόστος τρέχουσας υπηρεσίας 8 13 
Β. Δαπάνη τόκου 1 1 
Γ. Κόστος προϋπηρεσίας & (κέρδη)/ζημίες περικοπών & διακανονισμών 4 3 
Σύνολο 13 17 

 Παραδοχές  
Αναλογιστικές παραδοχές 
Κατηγορία Παραδοχή 
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Πληθωρισμός 1,00% 
Μισθολογική κλίμακα Αύξηση μισθών και ημερομισθίων (σε ετήσια βάση) 0%  
Επιτόκιο υπολογισμών 2,01% 
Θνησιμότητα EVK2000 
Ποσοστό οικειοθελών αποχωρήσεων  3,00% 
Ηλικίες συνταξιοδότησης Ισχύουσα νομοθεσία  

 
Αναλυση ευαισθησίας 

Τεχνικό Επιτόκιο +0,50% Αναλογιστική Υποχρέωση Κόστος τρέχουσας υπηρεσίας 
  50.785 7.377 
     

Τεχνικό Επιτόκιο -0,50% Αναλογιστική Υποχρέωση Κόστος τρέχουσας υπηρεσίας 
  63.442 9.414 
      
     

" - 2 έτη  Αναλογιστική Υποχρέωση Κόστος τρέχουσας υπηρεσίας 
  64.545 9.476 

 
Κόστος μισθοδοσίας σε εργαζομένους   

(000's)  1/1 - 31/12/2017 1/1 - 31/12/2016 
Μισθοί και ημερομίσθια 1.859 1.704 

Εργοδοτικές εισφορές 475 410 
Λοιπά έξοδα προσωπικού 44 31 
Αποζημίωση απολύσεως ή εξόδου από την υπηρεσία 5 3 

Σύνολο 2.383 2.148 
   

Το απασχολούμενο την 31ης Δεκεμβρίου 2017 προσωπικό της Εταιρείας ανέρχεται σε 60 άτομα, ενώ την 
31η Δεκεμβρίου 2016 το προσωπικό της Εταιρείας ανέρχονταν σε 59 άτομα. 

15. Αναβαλλόμενη Φορολογική Απαίτηση και Υποχρέωση 
Η κίνηση των αναβαλλόμενης φορολογικής απαίτησης και υποχρέωσης έχει ως εξής: 
 

Αναβαλλόμενη φορολογική απαίτηση  
 Αναβαλλόμενη φορολογική απαίτηση 31.12.2017  66 
 Αναβαλλόμενη φορολογική απαίτηση 31.12.2016  35 
 Μεταβολή  31 

Αναλυση:   
 Υπόλοιπο Αναβαλλόμενης φορολογικής απαίτησης 31.12.2016  35 

Επίδραση από αποσβέσεις Δ.Π.Χ.Α. 31 
 Υπόλοιπο Αναβαλλόμενης φορολογικής απαίτησης 31.12.2017  66 
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Αναβαλλόμενη φορολογική υποχρέωση  
 Αναβαλλόμενη φορολογική υποχρέωση 31.12.2017  72 
 Αναβαλλόμενη φορολογική υποχρέωση 31.12.2016  44 
 Μεταβολή  28 

Αναλυση:   
 Υπόλοιπο Αναβαλλόμενης φορολογικής απαίτησης 31.12.2016  44 

Επίδραση από αντιλογισμό φορολογικών αποσβέσεων  28 
 Υπόλοιπο Αναβαλλόμενης φορολογικής απαίτησης 31.12.2017  72 

16. Προμηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις 
Οι εμπορικές υποχρεώσεις της Εταιρείας αναλύονται ως κάτωθι: 
(000's)  31.12.2017 31.12.2016

 Εμπορικές υποχρεώσεις 70  76  
 Εμπορικές υποχρεώσεις συνδεδεμένων μερών 181  203  
 Προκαταβολές Πελατών - 3  
Εμπορικές Υποχρεώσεις 251 282  
   
Εσοδα επόμενων χρήσεων - 6  
Εξοδα επόμενων χρήσεων 37 29  
Δεδουλευμένα Χρημ/κά στοιχεία 37 35  
Σύνολο 288 317  
 
   

 Αποζημιώσεις και παροχές προσωπικού 65 95
Υποχρεώσεις προς ασφαλιστικούς φορείς 567 695 
 Σύνολο 632 790 

Σύνολο Εμπορικών και Λοιπών Υποχρεώσεων 920 1.107 
 

17. Τρέχουσες Φορολογικές Υποχρεώσεις 
(000's)  31.12.2017 31.12.2016

ΦΠΑ πληρωτέο 18 35 
Φόρος Μισθωτών Υπηρεσιών 68 67 
Βραχυπρόθεσμες Φορολογικές Υποχρεώσεις 86 102 

 
 
 

18. Κόστος πωληθέντων 
Το κόστος πωλήσεων που εμφανίζεται στις Οικονομικές Καταστάσεις της Εταιρείας αναλύεται ως κάτωθι: 
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(000's)  01.01 - 31.12.2017 01.01 - 31.12.2016 

Κόστος πωληθέντων αποθεμάτων (Άδειες) 403 449 
Μισθοδοσία 1.934 1.767 
Παροχές τρίτων 98 86 
Αποσβέσεις 132 128 
Έξοδα μεταφορών 11 9 
Έξοδα ταξιδίων 30 42 
Τηλεπικοινωνίες 13 11 
Κόστος εκπαίδευσης 10 - 
Λοιπά 26 31 
Σύνολο 2.657 2.523 

 
 
 

19. Λοιπά λειτουργικά έσοδα  
Τα Λοιπά Λειτουργικά έσοδα που εμφανίζονται στις Οικονομικές Καταστάσεις της Εταιρείας αναλύονται ως 
κάτωθι: 
 

000's  01.01 - 31.12.2017 01.01 - 31.12.2016 
Έσοδα από αντιστροφή προβλέψεων 1 - 
Λοιπά έσοδα 253 165 
Σύνολο 254 165  
20. Έξοδα Διοίκησης 

Τα έξοδα διοίκησης που εμφανίζονται στις Οικονομικές Καταστάσεις της Εταιρείας αναλύονται ως κάτωθι: 
 

(000's)  01.01 - 31.12.2017 01.01 - 31.12.2016 
Μισθοδοσία 263 245 
Παροχές τρίτων 19 7 
Έξοδα μεταφορών 20 16 
Έξοδα ενοικίων 73 73 
Αμοιβές τρίτων 27 39 
Έξοδα ταξιδίων 8 9 
Τηλεπικοινωνιές 24 23 
Λοιπά λειτουργικά έξοδα 67 68 
Κόστος εκπαίδευσης - 5 
Λοιπά 5 3 
Σύνολο 506 488 

 

21.   Έξοδα διάθεσης 
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Τα έξοδα διάθεσης που εμφανίζονται στις Οικονομικές Καταστάσεις της Εταιρείας αναλύονται ως κάτωθι: 
 

(000's)  01.01 - 31.12.2017 01.01 - 31.12.2016 
Μισθοδοσία 186 125 
Παροχές τρίτων 1 - 
Έξοδα μεταφορών 8 4 
Έξοδα ταξιδίων 20 7 
Λοιπά 5 3 
Σύνολο 220 139 

22. Λοιπά έξοδα 
Τα λοιπά έξοδα που εμφανίζονται στις Οικονομικές Καταστάσεις της Εταιρείας αναλύονται ως κάτωθι: 
 

(000's)  01.01 - 31.12.2017 01.01 - 31.12.2016 
Φόροι – Τέλη 5 23 
Προβλέψεις 164 11 
Λοιπά 8 63 
Σύνολο 177 97 
 

23.   Χρηματοοικονομικά (έσοδα)/ έξοδα 
Τα χρηματοοικονομικά έσοδα και έξοδα που εμφανίζονται στις Οικονομικές Καταστάσεις της Εταιρείας 
αναλύονται ως κάτωθι: 
 

(000's)  01.01 - 31.12.2017 01.01 - 31.12.2016 
 Λοιπά  χρηματοοικονομικά έξοδα 33                54 
 Σύνολο  33 54 

24. Φόρος εισοδήματος 
Ο φόρος εισοδήματος που εμφανίζεται στις Οικονομικές Καταστάσεις της Εταιρείας αναλύονται ως κάτωθι: 
 

(000's)  01.01 - 31.12.2017 01.01 - 31.12.2016 
 Φόρος εισοδήματος χρήσης  1  1  
 Αναβαλλόμενοι φόροι εισοδήματος  (4) (5)  
 Σύνολο   (3) (4)  

 
Ο φόρος εισοδήματος για τα κέρδη επί της Εταιρείας διαφέρει από το θεωρητικό ποσό που θα προέκυπτε 
χρησιμοποιώντας έναν θεωρητικό μέσο φορολογικό συντελεστή. 
 

(000's)  01.01 - 31.12.2016 01.01 - 31.12.2016 
 (Ζημιές) προ φόρων  (436) (113) 
 Φορολογικός συντελεστής  29% 29% 
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 Σύνολο  126 33 
    Φόρος Εισοδήματος σύμφωνα με τα Αποτελέσματα Χρήσης   3 4 
   Διαφορά  (123) (29) 

 Ανάλυση:    Λοιπές προσαρμογές  (54) 192 
Λοιπά κέρδη (12) - 
Μη εκπιπτώμενες στο φόρο εισοδήματος  (58) (221) 
 Σύνολο  (123)  (29) 

25.   Πολιτικές και διαδικασίες διαχείρισης κεφαλαίων 
Οι στόχοι της Εταιρείας όσον αφορά τη διαχείριση του κεφαλαίου είναι να εξασφαλίσει την ικανότητά της 
να συνεχίσει τη δραστηριότητα της (going - concern) και να εξασφαλίσει μια ικανοποιητική απόδοση στους 
μετόχους τιμολογώντας προϊόντα και υπηρεσίες αναλογικά με το επίπεδο κινδύνου. 
Το κεφάλαιο επισκοπείται με βάση το συντελεστή μόχλευσης. Ο συντελεστής υπολογίζεται ως το καθαρό 
χρέος διαιρούμενο με το συνολικό κεφάλαιο. Ο καθαρός δανεισμός υπολογίζεται ως ο συνολικός δανεισμός 
μείον τα χρηματικά διαθέσιμα. Το συνολικό κεφάλαιο υπολογίζεται ως τα ίδια κεφάλαια που εμφανίζονται 
στην κατάσταση οικονομικής θέσης συν τον καθαρό δανεισμό. 
Η Εταιρεία, τόσο στην τρέχουσα όσο και στην προηγούμενη χρήση, δεν έχει προχωρήσει σε τραπεζικό 
δανεισμό. 
 

Συντελεστής μόχλευσης      
  31.12.2017 31.12.2016 
Συνολικός δανεισμός  - 
Μείον: Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 54  51  

 Καθαρός δανεισμός  54  51 
Σύνολο ιδίων κεφαλαίων (110) 323  

 Σύνολο απασχολούμενου κεφαλαίου  (110) 323  
   

 Συντελεστής μόχλευσης  -49% 16% 
 
Στόχος της Εταιρείας όσον αφορά τη διαχείριση κεφαλαίου είναι να διατηρήσει τη μόχλευση σε ικανοποιητικό 
επίπεδο. 
Η Εταιρεία διαχειρίζεται την κεφαλαιακή διάρθρωση και κάνει τις προσαρμογές κατά το χρόνο που η 
οικονομική κατάσταση και τα χαρακτηριστικά των κινδύνων των υπαρχόντων περιουσιακών στοιχείων 
αλλάζουν.  
Με στόχο τη διατήρηση ή την προσαρμογή της κεφαλαιακής διάρθρωσης, η Εταιρεία μπορεί να προσαρμόσει 
το ποσό των πληρωτέων μερισμάτων, να επιστρέψει κεφάλαιο στους μετόχους, να εκδώσει μετοχικό 
κεφάλαιο ή να πουλήσει περιουσιακά στοιχεία για να μειώσει το δανεισμό. 
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26. Κίνδυνοι 
Πιστωτικός κίνδυνος 
Ο πιστωτικός κίνδυνος, αφορά στην πιθανότητα κάποιος αντισυμβαλλόμενος να προκαλέσει στην Εταιρεία 
οικονομική ζημία λόγω αθέτησης των συμβατικών του υποχρεώσεων. 
Οι απαιτήσεις από πελάτες αποτελούν την κατηγορία χρηματοοικονομικών απαιτήσεων που ενδεχομένως να 
επηρεάσουν αρνητικά την ομαλή ρευστότητα της Εταιρείας.  
Στα πλαίσια ελέγχου του πιστωτικού κινδύνου, η Εταιρεία μεριμνά, με βάση την ακολουθούμενη πολιτική, 
για την κατά το δυνατόν διασπορά των πωλήσεων του σε μεγάλο αριθμό πελατών, ενώ εφαρμόζει με 
συνέπεια σαφή πιστοδοτική πολιτική που παρακολουθείται και αξιολογείται σε συνεχή βάση, ώστε οι 
χορηγούμενες πιστώσεις, να μην υπερβαίνουν το ανά πελάτη ορισθέν πιστωτικό όριο.  
Για τη διαχείριση του πιστωτικού κινδύνου, οι πελάτες ομαδοποιούνται ανάλογα την κατηγορία που ανήκουν, 
τα πιστωτικά χαρακτηριστικά τους, την ενηλικίωση των απαιτήσεών τους και τυχόν προβλήματα που κατά 
το παρελθόν έχουν επιδείξει. Οι απαιτήσεις που θεωρούνται επισφαλείς επανεκτιμώνται σε κάθε περίοδο 
αναφοράς και σχηματίζεται η σχετική πρόβλεψη απομείωσης. 
 
Κίνδυνος ρευστότητας 
Ο κίνδυνος ρευστότητας συνίσταται στο γεγονός η Εταιρεία να μην μπορέσει να ανταπεξέλθει στις 
χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις της. 
Η Εταιρεία διαχειρίζεται τις ανάγκες ρευστότητας της με προσεκτική παρακολούθηση των χρεών των 
μακροπρόθεσμων χρηματοοικονομικών υποχρεώσεων καθώς επίσης και των πληρωμών που 
πραγματοποιούνται καθημερινώς. Οι ανάγκες ρευστότητας παρακολουθούνται σε διάφορες χρονικές ζώνες, 
σε καθημερινή και εβδομαδιαία βάση καθώς και σε μια κυλιόμενη περίοδο 30 και 90 ημερών. Οι 
μακροπρόθεσμες ανάγκες ρευστότητας για τους επόμενους 6 μήνες και το επόμενο έτος προσδιορίζονται 
μηνιαία. 
Κατά την 31 Δεκεμβρίου 2017, τα Ίδια Κεφάλαια της Εταιρείας ήταν αρνητικά καθώς και το κεφάλαιο κίνησης 
ήταν αρνητικό κατά ποσό € 499 χιλ. Ο Όμιλος “Cox ” επιβεβαιώνοντας την στρατηγική του επιλογή, όπου η 
Εταιρεία αποτελεί ένα στρατηγικό κομμάτι ανάπτυξης και βελτίωσης νέων και υφιστάμενων προϊόντων 
incadea, συνεχίζει να στηρίζει την Εταιρεία στην ομαλή ροή των λειτουργικών της δραστηριοτήτων και 
εγγυάται για την συνέχιση της δραστηριότητας της (Going Concern). Προς το σκοπό αυτό η μητρική εταιρεία 
Incadea Austria (θυγατρική του Ομίλου Cox) προχώρησε εντός του 2016 σε ΑΜΚ ύψους €345 χιλ. μέσω 
κεφαλαιοποίησης υποχρεώσεων ενώ παράλληλα έχει εκδοθεί και η σχετική εγγυητική επιστολή από την 
ανώτερη μητρική (Cox Enterprises Inc.) προς την incadea Greece. Με βάση τα ανωτέρω, η Διοίκηση της 
Εταιρείας εκτιμά ότι η Εταιρεία θα είναι σε θέση να συνεχίσει την απρόσκοπτη λειτουργία της για τους 
επόμενους δώδεκα μήνες. 
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Συναλλαγματικός κίνδυνος 
Ο συναλλαγματικός κίνδυνος συνίσταται στην πιθανότητα η εύλογη αξία ή οι ταμειακές ροές ενός 
χρηματοοικονομικού μέσου να παρουσιάσουν διακυμάνσεις εξαιτίας μεταβολών στις ισοτιμίες ξένου 
νομίσματος. 
Το μεγαλύτερο μέρος των εμπορικών συναλλαγών της Εταιρείας γίνεται με το νόμισμα του κύριου 
οικονομικού περιβάλλοντος (νόμισμα λειτουργίας) το οποίο είναι το Ευρώ. 
Λόγω της διεθνοποίησης του Ομίλου στον οποίο ανήκει η Εταιρεία η Εταιρεία εκτίθεται σε συναλλαγματικό 
κίνδυνο. Η αντιστάθµιση αυτού του κινδύνου µπορεί να επιχειρηθεί µέσω της διασποράς του κινδύνου σε 
διαφορετικές χώρες και προβλέποντας μεγάλες µεταβολές στις συναλλαγµατικές ισοτιµίες. 
 
Κίνδυνος επιτοκίου 
Οι τραπεζικές δανειακές υποχρεώσεις της Εταιρείας στην τρέχουσα περίοδο είναι μηδενικές. Ωστόσο, γίνεται 
διαρκής παρακολούθηση επιτοκίων αγοράς και χάραξη στρατηγικής βάσει των τάσεων που επικρατούν. 
 
Ενδεχόμενες υποχρεώσεις 
 
 Για τις χρήσεις 2011 έως και 2016, η Εταιρεία υπάχθηκε σε ειδικό φορολογικό έλεγχο που διενεργήθηκε 
από Ορκωτούς Ελεγκτές Λογιστές σύμφωνα με το άρθρο 82 του Ν. 2238/1994 και το άρθρο 65Α του 
Ν.4174/2013 και έλαβε Έκθεση Φορολογικής Συμμόρφωσης χωρίς επιφύλαξη. Σημειώνεται ότι σύμφωνα με 
την εγκύκλιο ΠΟΛ.1006/2016 οι εταιρείες που έχουν υπαχθεί στον ως άνω ειδικό φορολογικό έλεγχο δεν 
εξαιρούνται από τη διενέργεια του τακτικού φορολογικού ελέγχου από τις αρμόδιες φορολογικές αρχές. Η 
Διοίκηση της Εταιρείας εκτιμά ότι, σε ενδεχόμενους μελλοντικούς επανελέγχους από τις φορολογικές αρχές, 
εάν τελικά διενεργηθούν, δεν θα προκύψουν επιπρόσθετες φορολογικές διαφορές με σημαντική επίδραση 
στις οικονομικές καταστάσεις.   
 
Για τη χρήση 2017 ο ειδικός έλεγχος για τη λήψη Έκθεσης Φορολογικής Συμμόρφωσης βρίσκεται σε εξέλιξη 
και δεν αναμένεται κατά την ολοκλήρωσή του να προκύψουν διαφορές με ουσιώδη διαφοροποίηση στις 
φορολογικές υποχρεώσεις που αποτυπώνονται στις οικονομικές καταστάσεις. Σύμφωνα με την πρόσφατη 
σχετική νομοθεσία, ο έλεγχος και η έκδοση των φορολογικών πιστοποιητικών, ισχύει για τις χρήσεις 2016 
και εφεξής, σε προαιρετική βάση. 
 Λειτουργικές μισθώσεις 
Την 31η Δεκεμβρίου 2017 η Εταιρεία είχε συμφωνίες λειτουργικής μίσθωσης που αφορούν την ενοικίαση 
γραφείων επταετούς διάρκειας και συμφωνίες λειτουργικής μίσθωσης μεταφορικών μέσων. 
 
Οι μελλοντικές υποχρεώσεις από τις ανωτέρω μισθώσεις αναλύονται στον κάτωθι πίνακα: 
 
Λειτουργικές Μισθώσεις (000's)  31.12.2017 31.12.2016 

 Έως ενός έτους    
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 1 έως 5 έτη  328 330 
 5 έτη και άνω  - 83 
 Σύνολο  328 413 

 
 

27.   Χρηματοοικονομικά μέσα 
Τα χρηματοοικονομικά μέσα ανά κατηγορία παρουσίασης για την Εταιρεία αναλύονται ως ακολούθως, 
Κατηγορίες χρηματοοικονομικών μέσων 

Κατηγορίες χρημ/κών περιουσιακών στοιχείων      
  31.12.2017 31.12.2016 
Δάνεια και απαιτήσεις     
Εμπορικές απαιτήσεις 740  773  
Εμπορικές απαιτήσεις από συνδεμένα μέρη - 331  
Καταθέσεις όψεως και προθεσμίας 54 51  

 Σύνολο  794 1.155  
Διαθέσιμα προς πώληση χρημ/κά μέσα     
- - - 
Διακρατούμενες στη λήξη επενδύσεις     
- - - 
Χρημ/κά μέσα σε εύλογη αξία μέσω αποτελεσμάτων     
Λοιποί Χρεώστες 66 91  

 Σύνολο  66  91 
    Κατηγορίες χρημ/κών υποχρεώσεων      
  31.12.2017 31.12.2016 
Χρημ/κές υποχρεώσεις σε εύλογη αξία μέσω αποτελεσμάτων   
-   Χρημ/κές υποχρεώσεις στο αποσβεσμένο κόστος     
Προμηθευτές & λοιπές υποχρεώσεις 251  282  

 Σύνολο  251  282  
 
Κίνδυνοι χρηματοοικονομικών μέσων 
Συναλλαγματικός κίνδυνος 
Ο συναλλαγματικός κίνδυνος συνίσταται στην πιθανότητα η εύλογη αξία ή οι ταμειακές ροές ενός 
χρηματοοικονομικού μέσου να παρουσιάσουν διακυμάνσεις εξαιτίας μεταβολών στις ισοτιμίες ξένου 
νομίσματος. 
Το μεγαλύτερο μέρος των εμπορικών συναλλαγών της Εταιρείας γίνεται με το νόμισμα του κύριου 
οικονομικού περιβάλλοντος (νόμισμα λειτουργίας) το οποίο είναι το Ευρώ. 
Λόγω της διεθνοποίησης του Ομίλου στον οποίο ανήκει η Εταιρεία η Εταιρεία εκτίθεται σε συναλλαγματικό 
κίνδυνο. 
 
Κίνδυνος επιτοκίου 
Η Εταιρεία δεν εκτίθεται σε κίνδυνο επιτοκίου καθώς δεν έχει τραπεζικό δανεισμό. 
 
Ανάλυση πιστωτικού κινδύνου 
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H έκθεση της Εταιρείας όσον αφορά τον πιστωτικό κίνδυνο περιορίζεται στα χρηματοοικονομικά περιουσιακά 
στοιχεία, τα οποία την ημερομηνία αναφοράς αναλύονται ως εξής: 

28. Κέρδη ανά μετοχή 
Ο υπολογισμός των βασικών κερδών (ζημιών) ανά μετοχή έχει ως ακολούθως: 

  01.01 - 31.12.2017 01.01 - 31.12.2016 
Περιγραφή Εταιρεία Εταιρεία 

Βασικά κέρδη ανά μετοχή     
Βασικά κέρδη Κοινών Μετοχών (433.036) (109.005) 
Μέσες σταθμισμένες κοινές μετοχές 1.937.500 1.937.500 
Βασικά κέρδη ανά μετοχή (0,2235) (0,0563) 

 
 
Γεγονότα μετά την ημερομηνία αναφοράς που επιδρούν στα κέρδη ανά μετοχή 
Δεν υπήρξαν γεγονότα μετά την ημερομηνία αναφοράς που να επιδρούν στα κέρδη ανά μετοχή. 

29. Γνωστοποιήσεις συνδεδεμένων μερών 
 
Τα συνδεμένα μέρη της Εταιρείας σύμφωνα με τα οριζόμενα στο ΔΛΠ 24 έχουν ως κάτωθι: 
 

 Εταιρεία   Αντικείμενο εργασιών   Σχέση  
incadea Holding Plc Εταιρεία συμμετοχών Ανώτερη 

μητρική 
incadea GmbH (Austria) Ανάπτυξη και Πώληση Λογισμικού Μηχανογράφησης Αντιπροσώπων 

Αυτοκινητοβιομηχανιών Συνδεμένη 
  Παροχή συναφών υπηρεσιών   
incadea Holding GmbH Εταιρεία συμμετοχών Μητρική 

εταιρεία 
incadea RUS OOO Ανάπτυξη και Πώληση Λογισμικού Μηχανογράφησης Αντιπροσώπων 

Αυτοκινητοβιομηχανιών Συνδεμένη 
  Παροχή συναφών υπηρεσιών   
incadea GmbH (Germany) Ανάπτυξη Λογισμικού Μηχανογράφησης Αντιπροσώπων 

Αυτοκινητοβιομηχανιών Συνδεμένη 

 Παροχή συναφών υπηρεσιών   
incadea Spain SL Πώληση Λογισμικού Μηχανογράφησης Αντιπροσώπων 

Αυτοκινητοβιομηχανιών Συνδεμένη 
  Παροχή συναφών υπηρεσιών   
incadea New Zealand Limited Πώληση Λογισμικού Μηχανογράφησης Αντιπροσώπων 

Αυτοκινητοβιομηχανιών Συνδεμένη 

 Παροχή συναφών υπηρεσιών   
incadea India Private Limited Ανάπτυξη Λογισμικού Μηχανογράφησης Αντιπροσώπων 

Αυτοκινητοβιομηχανιών Συνδεμένη 
  Παροχή συναφών υπηρεσιών   
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incadea Portugal Ανάπτυξη Λογισμικού Μηχανογράφησης Αντιπροσώπων 
Αυτοκινητοβιομηχανιών Συνδεμένη 

 Παροχή συναφών υπηρεσιών   
incadea Asia / Pacific Gmbh Πώληση Λογισμικού Μηχανογράφησης Αντιπροσώπων 

Αυτοκινητοβιομηχανιών Συνδεμένη 
  Παροχή συναφών υπηρεσιών   
incadea Japan KK Πώληση Λογισμικού Μηχανογράφησης Αντιπροσώπων 

Αυτοκινητοβιομηχανιών Συνδεμένη 

 Παροχή συναφών υπηρεσιών   
incadea (Beijing) ITC LTD Πώληση Λογισμικού Μηχανογράφησης Αντιπροσώπων 

Αυτοκινητοβιομηχανιών Συνδεμένη 
  Παροχή συναφών υπηρεσιών   
incadea Hong Kong Ltd Πώληση Λογισμικού Μηχανογράφησης Αντιπροσώπων 

Αυτοκινητοβιομηχανιών Συνδεμένη 

 Παροχή συναφών υπηρεσιών   
incadea Mexico Ανάπτυξη και Πώληση Λογισμικού Μηχανογράφησης Αντιπροσώπων 

Αυτοκινητοβιομηχανιών Συνδεμένη 
  Παροχή συναφών υπηρεσιών   
incadea Deutschland Ανάπτυξη και Πώληση Λογισμικού Μηχανογράφησης Αντιπροσώπων 

Αυτοκινητοβιομηχανιών Συνδεμένη 

 Παροχή συναφών υπηρεσιών   
incadea Nederlands Ανάπτυξη και Πώληση Λογισμικού Μηχανογράφησης Αντιπροσώπων 

Αυτοκινητοβιομηχανιών Συνδεμένη 
  Παροχή συναφών υπηρεσιών   
incadea Tire Ανάπτυξη και Πώληση Λογισμικού Μηχανογράφησης Αντιπροσώπων 

Αυτοκινητοβιομηχανιών Συνδεμένη 

 Παροχή συναφών υπηρεσιών   
incadea Turkey Ανάπτυξη και Πώληση Λογισμικού Μηχανογράφησης Αντιπροσώπων 

Αυτοκινητοβιομηχανιών Συνδεμένη 
  Παροχή συναφών υπηρεσιών   
incadea Colombia Ανάπτυξη και Πώληση Λογισμικού Μηχανογράφησης Αντιπροσώπων 

Αυτοκινητοβιομηχανιών Συνδεμένη 

 Παροχή συναφών υπηρεσιών   
incadea Italy Ανάπτυξη και Πώληση Λογισμικού Μηχανογράφησης Αντιπροσώπων 

Αυτοκινητοβιομηχανιών Συνδεμένη 
  Παροχή συναφών υπηρεσιών   
incadea Norway Ανάπτυξη και Πώληση Λογισμικού Μηχανογράφησης Αντιπροσώπων 

Αυτοκινητοβιομηχανιών Συνδεμένη 
  Παροχή συναφών υπηρεσιών   
incadea DMCC Ανάπτυξη και Πώληση Λογισμικού Μηχανογράφησης Αντιπροσώπων 

Αυτοκινητοβιομηχανιών Συνδεμένη 
  Παροχή συναφών υπηρεσιών   
Modix SPAIN Ανάπτυξη και Πώληση Λογισμικού Μηχανογράφησης Αντιπροσώπων 

Αυτοκινητοβιομηχανιών Συνδεμένη 
  Παροχή συναφών υπηρεσιών   
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Ο Όμιλος Incadea ανήκει στον υπερόμιλο Cox Enterprises Inc.  
Συνοπτικά οι συναλλαγές με συνδεδεμένα μέρη κατά τη χρήση 2017 έχουν ως εξής: 

ΣΥΝΔΕΔΕΜΕΝΑ ΠΡΟΣΩΠΑ Απαιτήσεις Υποχρεώσεις Αγορές Πωλήσεις 
Real Consulting Integration & Operations Information Systems SA                            -                     -  
incadea Southeastern EUROPE ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ ΑΕ                      -                           -               -                   -  
Real Consulting Mid Market Solutions                      -                           -               -                   -  
ADD ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ Α.Ε.                      -                           -               -                   -  
incadea GmbH (Germany)                     0                         1             10                 78   
incadea GmbH (Austria)                      -                     180          382          2.057   
incadea RUS OOO                     0                           -      
incadea SL (Spain)                      -                           -                     -  
incadea Portugal, Ltd.                       -                       -  
incadea INDIA PRIVATE LIMITED                        -  
incadea DEUTSCHLAND                      -                       -  
incadea Turkey         
incadea Middle East & Africa                       8   
ΣΥΝΟΛΑ                    0                     181          392          2.143   

 
 
Συνοπτικά οι συναλλαγές με συνδεδεμένα μέρη κατά τη χρήση 2016 είχαν ως εξής: 

 
 
Δεν υπήρξαν συναλλαγές και αμοιβές των Μελών της Διοίκησης και των Διευθυντικών Στελεχών της 
Εταιρείας κατά την κλειόμενη χρήση. Κατά την 31/12/2017 δεν υφίστανται απαιτήσεις και υποχρεώσεις της 
Εταιρείας από και προς Μέλη της Διοίκησης και Διευθυντικά Στελέχη. 
 
 
 
 
 
 
 
 

ΣΥΝΔΕΔΕΜΕΝΑ ΠΡΟΣΩΠΑ Απαιτήσεις Υποχρεώσεις Αγορές Πωλήσεις
incadea GmbH (Germany)                     9              7              150  
incadea GmbH (Austria)                 313                     193          442          1.755  
incadea DEUTSCHLAND                      -                      10                   - 
incadea Turkey             0                32  
incadea Middle East & Africa                     9                  9  
ΣΥΝΟΛΑ                331                    203         449         1.947  
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30. Γεγονότα μετά την ημερομηνία αναφοράς 
Δεν υπάρχουν σημαντικά γεγονότα που να συνέβησαν από τη λήξη της χρήσεως μέχρι την ημερομηνία  
έγκρισης των οικονομικών καταστάσεων στα οποία επιβάλλεται αναφορά από τα ΔΠΧΑ. 
 
 

Μαρούσι Αττικής,   8 Σεπτεμβρίου 2018 
 

Ο Πρόεδρος του Διοικητικού 
Συμβουλίου 

Η Αντιπρόεδρος του     
Διοικητικού Συμβουλίου Ο Λογιστής 
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